

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztőfelelős:
Kenyeres Júlia
A kiadófelelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi sok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREI

B 1. kiadás

1951. szeptember 8.

6 óra — perc

A nyári idényben 44 női traktorost vettek fel a szabolcsmegyei gép-állomásokra

i Vid SJ/Fd/Mk Mi Ni 4 4

Szemán Erzszi, Baráth Erzszi, Földesi Katalin, Németh Borbála és Szabolcs-megye több más kiváló női traktorosa a cséplés során elért kimagasló eredményével nagy megbecsülést szerzett a megyében a traktoroslányoknak. Szemán Erzszi a mándoki gépállomás dolgozója, aki 54 vagónos cséplési eredményt ért el, munkája közben több mándoki és fényeslitői parasztlánnyal elbeszélgetett a traktoros-életéről. "Igazán mondtam, milyen megbecsülésben részesül mindenütt, ahol csak megfordul, szeretettel beszélt gépéről, amellyel valósággal barátságot kötött és így éri el kiváló eredményeit. A beszélgetések során tíz dolgozó parasztlány tett ígéretet Szemán Erzszinek, hogy traktoros lesz. Hárman közülük, Csermák Rózszi Mándokról, Kovács Ilona penkről és Szabó Irén Fényeslitkéről már jelentkeztek is a mándoki gépállomáson.

Földesi Katalin eredményeit megismerve négy ócsárdi lány kérte felvételét a gépállomáson. Az ócsárdi traktorosok öt, a nagyvarsányi és dózsapusztai gépállomások dolgozói négy-négy traktoroslányt szerveztek be a cséplés során. Szabolcs megye gépállomása irta összesen 44 új női traktorost vettek fel.

Az új traktoroslányok napról-napra jobban megismerkednek a gépekkel. Szabó Irént Szemán Erzszi oktatja. Traktoros életéről Szabó Irén a következőket mondta:

- Szemán Erzszi gépe mellett dolgoztam, így egész idényben figyelhettem, milyen szeretettel kezeli gépét és hogyan engedelmeskedik az neki. Életem legszebb napja lesz, amikor először mehetnek végig a falun gépemmel és kint a határban etém nyomán kifordulnak az első barázdák. /MTI/

Megfogadták a kárpátukrajnai parasztküldöttek tanácsait: egy év alatt Baranya egyik legjobb termelőszövetkezetévé fejlődött az ócsárdi "Béke óra"

ö Vid U H L/Mk Mi Ni 4 4

Ócsárd termelőszövetkezeti község "rossz" termelőcsoportjában a megalakuláskor sok volt a föld és kevés az ember. A "Rákóczi" csoportban viszont munkaerő lett volna elég, de a föld volt kevés. Nem is tudott egyik csoport sem jó eredményeket felmutatni. Tavaly ősszel a kárpátukrajnai kolhozparasztek Ócsárdra is ellátogattak. Megtekintették mind a két csoport gazdaságát, elbeszélgettek a tagokkal, akik elmondták, hogy nehezen boldogulnak gazdaságukkal. A kolhozparasztek azt tanácsolták: egyesüljön a két csoport és akkor lesz föld és hozzá elegendő munkaerő is. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 2. kiadás

1951. szeptember 8.

6 óra 05 perc

/Mefogadták a kárpátukrajnai....folyt./ ö Vid U/HK/Mk Mi Ni 4 4

A csoportok mefogadták a tanácsot és "Béke őr" néven egyesült a két csoport. A küldöttek látogatása után határozták el azt is, hogy gyapotot fognak vetni. Most a 27 hold gyapotföldön több mint 200 mázsa termés várható és ez mintegy 200.000 forint jövedelmet jelent a most már önálló termelősövetkezetnek. 180 hold kukoricájukat négyzetesen vetették, amit ugyancsak a kolhozparasztoktól tanultak. Most közel 10 mázsával több termésre számítanak holdankint, mint az előzőekben. A kárpátukrán kolhozparasztok tanácsára bevezették az egyeditekmányonást is a tehenészetben. Ennek eredménye, hogy 64 fejű tehenénél 8 literrel emelkedett a fejési átlag.

A kolhozparaszt-küldöttek ellátogattak a debrecenrákositelepi "Dózsa" termelősövetkezetbe is. Itt azt tanácsolták, hogy tavasszal a lehető legkorábban kezdjék el a tagok a vetést, így magasabb termést érhetnek el. A szövetkezet tagjai mefogadták a tanácsot. Május 1.-re már ki is egyelték a répát és csaknem három héttel előbb vetették a napraforgót is, mint tavaly. Most hálásan gondolnak a kárpátukrán küldöttekre, mert cukorrépából a tavalyi 130 mázsás holdankinti átlaggal szemben az idén legalább 200 mázsára számítanak. Napraforgóból holdankint 17-18 mázsás termés igérkezik. /MTI/

A szabadságpusztai állami gazdaság tehenészetében szovjet tapasztalatok felhasználásával kiváló eredményeket értek el

i Vid U HK/Mk Mi Ni 4 3

Veszprém megyében a tejbegyűjtésben a szabadságpusztai állami gazdaság jár az élen már hónapok óta, 138 százalékos teljesítményével. A veszprémi dolgozók tejellátását jórészt ennek a gazdaságnak korszerű tehenésze biztosítja. A hattagu tehenészbrigád nagy gonddal, a szovjet agrobiológia értékes tapasztalatainak felhasználásával fejleszti a tehenészetet. 11,5 literes fejési átlagot értek el, nagyrészt az állatok tejhozam szerinti, egyeditekmányozásával. Molnár József brigádvezető maga ápolja a két legjobban tejló tehenet, amelyek mindegyike évente 4-5.000 liter tejet ad. A borjakat mesterségesen táplálják, ezzel megakadályozzák a fertőző betegségek terjedését és így a borjak fejlődése is egyenletesebb. Molnár József brigádvezető ezirányú tapasztalatait eddig a megye négy állami gazdaságának és két termelőcsoportjának is átadta. A szabadságpusztai tehenészet még az idén korszerű istállóval bővül és a tehenállományt 100 állattal növelik. Az istállóban szovjet példára önitató vályukat építenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. szeptember 8. 6 óra 10 perc

A hét könyvei

ÁKV § PE FT Ie

Szakra Könyvkiadó

- Novikov: A konzultáció szerepe a marxizmus-leninizmus önálló tanulmányozásában. /A propagandista könyvtára 6./ 40 old. .80 --
- Pach Zsigmond Pál: Függetlenségi küzdelmeink a Halburgok ellen a XVII. században. A Rákóczi-szabadságharc. Előadás: a Pártfőiskolán 1951 március 22.-én. /A Magyar Dolgozók Pártja Pártfőiskolájának előadásai 13./ 56 old. 1.50 --

Uj Magyar Könyvkiadó

- Jakovson: Napfelkelte. Elbeszélések. /Szépirodalmi kiskönyvtár 37./ 64 old. 1.50 --
- Nagisin: Hazatérés. Két elbeszélés. /Szépirodalmi kiskönyvtár 36./ 59 old. 1.50 --
- Sztadnyuk: Nyomolvasók. Regény. /Szabadságharcos Kiskönyvtár 8./ 95 old. 1.50 --

Művelt Nép Könyvkiadó

- Babjáték műsorfüzet. 1951. augusztus. Összeállította a Népművészeti Intézet 123 old. 7.- --
- Műsorfüzet a városi és falusi kultur csoportok részére 1951. 10. Kiadja a Népművészeti Intézet 116 old. 3.50 --
- Urbán Erno: Gál Anna diadala. Vigjáték három felvonásban, 5 képben. /Képi Színháztudomány, 5./ 72 o. 3t. 10.- --

Népszava Könyvkiadó

- Aromovics: A folyamatos gyártás megszervezése a gépgyárakban 123 old. 7.50 --
- A fűkaszálás és szénabetakarítás gépei. /Mezőgazdasági gép-kiskönyvtár 8./ 104 old. 3.50 --

/MTI/

Uj hűtőház Szegeden, Győrött, Debrecenben

i. Győr/HK/PE Kné Ki

Az ötéves terv beruházásai során a nagy mezőgazdasági városokban új korszerű hűtőházak épülnek. Szegeden most szeptemberben fejeződik be az új hűtőház építése és már október közepén megkezdik az élelmiszerek tárolását. Győrött és Debrecenben az ősszel kezdődnek a hűtőházak építkezései. /MTI/

B 4. kiadás 1951. szeptember 8. 6 óra 15 perc

A sztahanovisták példamutatásával fejlesztik tovább a versenyt a Konverta Egyenirányítógyár dolgozói

i Szil/PE BS Ie 3,3

A Konverta Egyenirányítógyár dolgozói - ha nem is törtek az élre - jó munkát végeztek az alkotmányünnepi versenyszakaszbán. Augusztusi tervüket száz százalékos tervszerűség mellett 102 százalékra teljesítették.

A Konverta-gyári dolgozók most sempihennek meg babéraikon. Naponta születnek a versenyvállalások, mert a gyár dolgozói ismét ünnepre készülnek. Többtermeléssel akarják megünnepelni a párt vezetőségválasztásait.

A transzformátorszerelő üzemszobában különösen serény a munka. Itt Konrád István sztahanovista műszerész ragadja magával a többieket. Konrád István példamutató felajánlást tett a vezetőségválasztás tiszteletére. Vállalta, hogy két társát sztahanovistává neveli. Felajánlásához csatlakozott az üzemszobás másik sztahanovistája, Szabó István is. Ő is elhatározta, hogy két műszerészt sztahanovistává nevel. Amikor csak akad egy szabad perc, szakmai problémákról beszélnek a sztahanovisták és tanítványaik. A tapasztalatok átadása nem eredménytelen: erről tanuskodik annak a négy dolgozónak a teljesítménye, akikkel a két sztahanovista foglalkozik. /MTI/

Tapasztalatcsere értekezletet tartottak a Heves-megyei traktorosok a pusztaszikszói gépállomáson

i Vid SJ/Fd/PE Mi Ni 4, 4

A Heves-megyei gépállomások dolgozói tapasztalatcsere-értekezletet tartottak a pusztaszikszói gépállomáson. Az értekezleten Noszál Rezső, a megyeközpont politikai vezetője, aki tagja volt a Szovjetunióban járt kétszáz tagú parasztküldöttségnek, beszámolt tapasztalatairól. Elmondta, hogy a szovjet traktorosok munka közben bátran használják a hármass sebességet. A nagyobb sebesség ugyanis nagyobb teljesítményt jelent, tehát a gép jobb kihasználását biztosítja. Rosszul teszik tehát a Heves-megyei traktorosok, hogy általában csak első sebességgel dolgoznak és a másodikat is ritkán használják.

Legfontosabb tapasztalatai között megemlítette, hogy a példolovszki gépállomáson egyetlen csepp frádolt olajat sem hagynak kárba veszni. A szovjet traktorosok tisztségében vannak azzal, hogy népgazdasági szempontból fontos a frádolt olaj összegyűjtése.

A tapasztalatcsere értekezleten bemutatták Kurcvei Sándor Kovács és Török Pál főgépész ujitását: egy háromszögű boronát, amelyet a földék végén a fordulatoknál támasztó ruddal kiemelhetnek a traktorosok. Így a fordulatokat könnyebben végezhetik és a borona sem rongálódik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK
B 5. kiadás 1951. szeptember 8. 6 óra 10 perc
Kihúzták Maulik István szerszámlakatos kötvényének számát -
12.500 forint a nyeremény

i SE/TI/PE Ic 4, 3

A Ganz Hajógyár dolgozói péntek reggel örömmel olvasták, hogy a csütörtöki tervekölcsön-sorsoláskor kihuzott 25.000 forintot nyert kötvények egyik tulajdonosa közülük került ki. Kiderítették, hogy Maulik István szerszámlakatos a nyerő.

- Megérdemli - mondogatták, - mert munkájában is kiváló. 1950-es tervet negyven nappal a határidő előtt fejezte be és ideiglenes irányzatot még rövidebb idő alatt teljesíti.

A vállalat dolgozói közül többen nyertek még. De nemcsak így térült vissza a kölcsön, hanem azokban az új létesítményekben is, amelyeket az ötéves terv első két évében valamennyien kaptak. Tavaly tavasszal fejezték be az új présműhely építését. Azóta elkészült az új asztalosműhely és az anyagraktár is, két hónap múlva kétfelcses új kulturotthon kapnak a tervtel a vállalat dolgozói.

Maulik István most szabadságát tölti, az örömhír otthon érte. Velő együtt örültek szomszédai is, amikor megmutatta százforintos címletű kötvényét.

- A huszonöt ezer forint fele sem kis összeg - mondotta. - Böven jut ebből a családnak: feleségének és tízennégy hónapos kislányának. Most megveheti azt a kombinált szobabutort, amit már kiszemelt. Százszorosan kapták vissza már eddig is a hétszáz forintos kölcsönt, amelyet talán éppen a Sztálin-híd, a Dunai Vasút, vagy az új iskolák építéséhez használt fel népgazdaságunk. És most 12.500 forintot kaptak, amiből nemcsak butort, ruhát vásárolhatnak, hanem még a takaréka is jut belőle. /MTI/

A Hazai Fésűsfonóban dolgozók gyermekei közül az idén ötven százalékkal többet üdültettek, mint tavaly

i Li/Em/PE Kné Ni 3, 3

A minisztertanács határozata alapján a Hazai Fésűsfonóban is hónapról hónapra javítják a dolgozók munkakörülményeit, szociális viszonyait. Gyermekeik jó elhelyezését napközi otthon és bölcsőde biztosítja. Jövőre mindkettőt tovább bővítik. Több száz ezer forintot fordítanak erre és az üzemi klímaberendezés felszerelésére; hogy a dolgozók minél tisztább levegőjű üzemekben dolgozhassanak. A dolgozó asszonyok gyermekei nyáron az üzemi siófoki üdülőjében töltötték két-két hetet. Még szeptemberben is folytatják a gyermekek üdültetését. Ebben a hónapban az óvodás gyermekeket küldik Siófokra. Az üzemen dolgozók gyermekei közül az idén már ötven százalékkal több gyermek üdült, mint tavaly. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. szeptember 8.

6 óra 25 perc

Terven felül gyártott motoros permetezőgépekkel segítik dolgozó parasztságot a Fémszerelvényárugyár dolgozó

i SB/Hm/PE BS Ie 3, 3

A Fémszerelvényárugyár dolgozó az év folyamán már husz motoros permetező gépet készítettek az előirányzaton felül. Az augusztusi terven felül gyártott három gépet már e héten szállítják a bácsalmási, mezőhegyesi és domoszlói állami gazdaságokba. A három géppel egy nap alatt 300-350 hold gyümölcsöt lehet megpermetezni.

A motoros permetezőket Ország Gyula brigádja szereli össze. A brigádtagok a 480 perc teljes kihasználásával az alkatrészek és szerszámok gondos előkészítésével átlag 140 százalékos teljesítményt értek el és az Alkotmány-ünnepi versenyszakaszban elnyerték "a gyár legjobb brigádja" címet.

Az üzem dolgozó ujitások, észszerűsítések bevezetésével állandóan tökéletesítik a motoros permetezőket, hogy ne csak több, hanem jobb és üzembiztosabb gépet adjanak a mezőgazdaságnak. Levélekben és személyesen is már sok köszönetet kaptak a gyár dolgozó a kiváló "Rex 3/1"-típusu motoros permetezőgépekért. Csütörtökön például Gaál László, a pördeföldei állami gazdaság vezetője járt a vállalatnál és örömmel ujságot, hogy az idén a gazdaság alnatermésénél export-minőséget érték el a motoros permetező segítségével.

A vállalat dolgozóit újabb eredményekre ösztönözték az elismerések. Csütörtöki röpgyülésükön Marton László főművezető a motoros-permetezőműhely dolgozóinak nevében bejelentette, hogy a Rex gépekből erre az évre előirányzott mennyiséget már október 31.-re elkészítik. A vállalatvezetőség megfogadta, hogy biztosítja az anyagot és a műszaki előfeltételeket. /MTI/

A tavalyinál kétszáz százalékkal több teniszütőt

i gyr/Hm/PE Kné Ni 4, 3

gyárt a Sport- és Műszaki Faárugyár 1951-ben. A jövő évre ezt a számot is hetven százalékkal emelni fogják. A jó eredményt az üzem a szalagrendszer bevezetésével és azzal érte el, hogy a dolgozók a finomabb kézimunkánál az egyes műveleteket észszerűsítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. szeptember 8.

6 óra 30 perc

A Bányásznapi érkezett lengyel, román és német küldöttek beszámoltak tapasztalataikról

t Szil-Bc/PE Ie 4, 4

Pénteken délután a Bányász Szakszervezet központjában értekezletet rendeztek, amelyre eljöttek a Bányásznapi hazánkba érkezett lengyel, román és német bányászok. Az értekezleten a vendégek beszámoltak a magyar bányákban szerzett tapasztalataikról.

A lengyel delegáció nevében Michal Specjal, a Lengyel Bányász Szakszervezet elnökségének tagja számolt be a tapasztalatokról.

- Nagyon örülök, - mondotta a többi között -, hogy olyan kiváló szakemberrel ismerkedhettem meg, mint Kóta József Kossuth-díjas tatabányai bányamérnök. Láttuk az általa szerkesztett rakodógépet, beszélgettünk vele módszeréről, a millszekundos robbantásról. Hazamenve, mérnökeink figyelmébe ajánljuk mind a millszekundos robbantást, mind a Kóta-féle rakodógépet. Jártunk Hévízen is. Meglátogattuk a bányászudulót, beszélgettünk boldog, mosolygó, megelégedett bányászokkal, akik nemcsak a mai, napfényes magyar életre büszkék, de nem felejtették el a multbeli elnyomatást sem. Minden bányásznak, akikkel csak beszélgettünk, erős elhatározása, hogy ezt a mai boldog életét megvédi, megőrzi. Biztos vagyok benne, hogy ez az elhatározás a magyar bányászokat tervük teljesítésére, tulteljesítésére ösztönzi.

A román küldöttek nevében Letyál Péter, a lupényi szénbányák él munkása beszélt.

- Tízennyolc éves koromban kezdtem meg a bányamunkát. Elnyomottság, kiszípolozás, lenézottság volt a sorsom - akárcsak akkor a magyar bányászoknak. Ez jutott eszembe, amikor most, látogatásunk során láttam a magyar bányavidékek fejlődését. A bányász élete nemcsak Romániában, Magyarországon is boldoggá vált. Láttam az új város építését Csozslányban. Láttam, hogy új bányavárosrészt emelkedik Tatabányán, láttam, hogy a bányászok munkáját a magyar bányákban is gépek könnyítik meg. Azt is tapasztaltam, hogy a magyar bányászok ezt a sok gondoskodást jobb munkával hálálják meg. Büszkeség töltött el, amikor hallottam, hogy az oroszországi bányászok ünnepelték, a Bányásznapi, tulteljesítették tervüket. Kivánom magyar bányásztestvéreimnek, érjenek el továbbra is sok sikert, vigyék győzelemre öt éves tervüket.

Heinz Reh, a Német Demokratikus Köztársaság bányász szakszervezete titkárságának tagja szólt a német küldöttség nevében.

- Megköszönjük magyar bányásztestvéreinknek - mondotta - hogy lehetővé tették számunkra ezt a látogatást. Mindaz, amit láttunk, növelte tudásunkat, gyarapította tapasztalatainkat. Láttunk a bányákban műszaki újításokat, szocialista munkaszervezést, lelkes munkaversenyt.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1951. szeptember 8. 3 óra 35 perc

/A Bányásznapra érkezett. . . folyt./ t Szil-Bc/PE Ie

Láttuk, hogy a magyar bányászok megbecsült tagjai a szocializmust építő társadalomnak. Végzett munkájuk arányában keresnek, boldogan élnek. Jártunk Dunapentelén is. Gyönyörködtünk a szocialista város építésében. Még egyszer köszönjük ezt a sok élményt. Megígérjük, hogy hazatérve beszámolunk eredményeitekről honfitársainknak. Igérjük azt is, hogy mi is lelkesen, erőnk nem kimélve dolgozunk terünk teljesítéséért, a béke megvédéséért.

A beszámoló után a küldöttségek ajándékokat adtak át a Bányász Szakszervezet képviselőjének. A román küldöttek népi szőtt szőnyeget és három könyvet adtak ajándékkul. A könyvekben egy-egy román sztahanovista írta le munkamódszerét. A német vendégek bányászszobrot nyújtottak át, a lengyel vendégek pedig szénből készült szobrocskát ajándékoztak a magyar bányászoknak. /MTI/

- - -

Határidő előtt szállítanak a Kínai Népköztársaságnak az Orvosi Műszer-gyár dolgozói

i Pe/Fd/PE BS Ie 3. 3

Az Orvosi Műszergyárban eredetileg november végére tervezték annak a 250 tüdőtültetőnek és nyolcezer sebvarrótűnek az elkészítését, amelyet a Kínai Népköztársaság rendelt.

Amikor a dolgozók értesültek arról, hogy a műszerek a Kínai Népköztársaság részére készülnek, lelkesedéssel vállalták, hogy szeptember 1.-re elkészítik a műszereket: Bocskületes, odgadó munkával . . . tette váltották ígéretüket. Szeptember 1.-én a tüdőtültetőket és a sebvarrótűket leszállították és ezenkívül még ötszáz darab különleges injekciótűt is készítettek, amit eredetileg sokkal későbbi időpontban kellett volna gyártanick. A ládákra, amelyekbe a műszereket csomagolták, ráfestették: "Sürgős, a Kínai Népköztársaságnak!"

Az augusztus 20.-i versenyszakas eredményeit látva, a dolgozók elhatározták, hogy az év végére előirányzott különböző orvosi műszereket már a negyedik negyedév elejére elkészítik a Kínai Népköztársaságnak. /MTI/

- - -

B 9. kiadás

1951 szeptember 8

11 óra 52 perc

Vas Zoltán beszéde a Közgazdaságtudományi Egyetem tanévnyitó ünnepélyén

§ Hné FT Bn Vas Zoltán, az Országos Tervhivatal elnöke, az FDP Politikai Bizottságának tagja a Közgazdaságtudományi Egyetem tanévnyitó ünnepélyén a többi között a következőket mondotta:

- Engedjék meg, hogy a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi elvtárs nevében üdvözljem Önöket, a Közgazdaságtudományi Egyetem új épületének felavatása, az 1951/52. évi tanév megnyitása alkalmából. Ezt az épületet, - mint népi demokráciánk minden egyes eddigi alkotását - a párt útmutatása nyomán, munkásosztályunkkal az élen, a magyar dolgozó nép teremtő ereje hozta létre. Ez az új épület egyben jelkép is. A Közgazdasági Egyetem Szerb-utcai épülete 1919-ben a Horthy-fasizmus börtöne volt, ahol a magyar munkásmozgalomnak nem egy katonája szenvedett. Börtön volt más értelemben is: a reakció szellemi börtöne, mely az ugynevezett keresztény középosztály fiaiból és leányaiból nevelt ellenségeket a magyar nép érdekei ellen. A Horthy-rendszer Közgazdasági Egyeteme minden más egyetemen túltett a földesuri és nagytőkés rendszer hűséges kiszolgálásában.

- A szocializmusról azt tanították, hogy az olyan társadalmi rendszer, "ahol senkinek semmije nincsen, ahol az egyént megfosztják családjától, ahol nincsenek és nem is lehetnek egyéni törekvések, ahol szabad állásfoglalás nem lehetséges." Ma Népköztársaságunk Közgazdaságtudományi Egyeteme a munkásosztály és a dolgozó parasztság, az értelmiség legjobbjainak gyermekeit neveli épülő társadalmunk haladószellemű szocialista közgazdászaivá. Az egyetem új épületének felavatása a békés építőmunka, az ötéves terv sikeres végrehajtásának újabb győzelme. Az egyetem új épülete a marxista-leninista közgazdaságtudomány nagyfokú megbecsülését is jelenti, azt, hogy újabb otthont adunk a szocialista országépítés elvi és gyakorlati kérdéseinek tanítására és tanulmányozására.

- Ma már mindenki számára világos, hogy a Horthy-rendszer kulturális kirakatpolitikája miként igyekezett leplezni országunk rendkívüli elmaradottságát az oktatás, a felvilágosodás, a szellemi élet minden lényegesebb területén. A felszabadulás pillanatától kezdve azon voltunk, hogy óriási erőfeszítésekkel behozzuk elmaradottságunkat és messzemenő intézkedéseket tettünk dolgozó népünk saját, újfajta értelmiségének képzésére. A fejlődés mértékei a legjellegzetesebbek az egyetem és főiskolák utvonalaán. A Horthy-rendszer mindent elkövetett az értelmiség létszámának korlátok között tartására. A Magyar Statisztikai Szemle 1938-ban megjelent külön kiadványa a következőket írja: "Az általános műveltség terjedése - ha sokszor elő is segíti a szellemi pályák túlszűfolttségét, - mégis nemzeti érdek. A felsőbbfokú oktatásnál már más a helyzet. A mai Magyarország területén amugy is túlságosan megnövekedett értelmiségi réteg korlátlan szaporodásának gátat kell szabni." Népi demokráciánk kulturpolitikája ennek pont az ellenkezőjét vallja. Ha az 1937/38. évi elsőéves egyetemi hallgatók létszámát összehasonlítjuk az 1951. évi őszi beiratkozással, úgy a következő kép tárul elénk:

/Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951. szeptember 8

12 óra 15 perc

/Vas Zoltán beszéde...1.folyt/ § Hné FT Bn

	1937/38.	1951/52.
Hügyetem	329 fő	5370 fő
Közgazdasági Egyetem	305 "	1000 "
Bölcsészet és természettudományi kar	414 "	2500 "
Agrár egyetem	403 "	1300 "
Orvostudományi Egyetem	272 "	700 "
Jogi karok	1703 "	500 "
egyéb	679 "	3860 "
	4125 "	15.230 "

Ma tehát közel négyszer annyi főiskolai és egyetemi hallgató tanul főiskoláink első évfolyamaiban, mint a háború előtt és munkánkat nem az értelmiségi réteg szaporodásával való félelem jellemzi. Ellenkezőleg! Az a gondunk, hogy még ez a hatalmas diák és egyetemi hallgatócsereg sem tudja teljesen kielégíteni azokat a szükségleteket, - mérnökök, agronómusok, vegyészek, közgazdászok, építészek, geológusok, fizikusok, tanárok - melyeket a szocializmus építése megkövetel. Nem tudunk annyi újabb egyetemet építeni, annyi tanerőt rendelkezésre bocsátani, amennyit szeretnénk és főleg amennyi szükséges lenne.

- Új feladatainkat a hallgatói létszám elosztása is jellemzi. Míg 1938-ban az egyetemi hallgatók 40 százaléka jogász volt, az ötéves terv végén az összhallgatóknak mintegy 35 százaléka mérnökhallgató lesz. A főiskolákon és az egyetemeken 1937/38-ban a munkás és szegényparaszt/hallgatók százalékaránya 3.5 volt, - a most induló iskolaévben 57 százalék. Iskoláink létszámának ilyen méretű emelése és szociális összetételének változása dolgozó népünk nagy győzelme az oktatás meghódítása terén és visszatükrözi, hogy a kulturforradalom mily példátlan méretekben tárta szét a kapuit a munkásosztály, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség gyermekei előtt, hogy a marxizmus-leninizmus élenjáró tanítása szellemében elsajátítsák a haladó tudomány mindenágu eredményeit.

/származásu - Sztálin elvtárs tanítása, a szocializmus építése hazánkban, az ötéves terv fölünk is megköveteli, hogy az eddiginél is gyorsabb ütemben növeljük a szakképzett káderek számát, hogy minden területen fokozzuk népünk általános kulturális színvonalát és képzettségét. Felemelt ötéves tervünk rendkívül nagy mértékben megemelte a közoktatás előirányzatát. Azonban a felemelt ötéves terv törvénybeiktatása óta eltelt néhány hónap máris megmutatta és meggyőzött bennünket arról, hogy a fejlődésnek még ez az ok-
gyorsított, üteme sem elegendő és még szélesebbre kell vonnunk a fiatalok, elsősorban a munkás és parasztfiataloknak a körét, akiket közép- és felsőfokú képzésben részesítünk. Célkitűzéseink biztosítására dolgozó népünk és elsősorban munkásosztályunk hatalmas

áldozatokat hoz. A közoktatási beruházásokra 1952 évben integy félmilliárd forintot, öt év alatt pedig több mint kétmilliárd forintot fogunk felhasználni. Több mint egymilliárd forintot tesz ki az az összeg, amelyet az ötéves tervben egyetemnek, főiskolák és diákszállók létesítésére fordítunk. Az állami költségvetésből közoktatási célokra 1952-ben több mint másfélmilliárd forint jut. Több mint 200 millió forintot fordítunk diákjóléti célokra.

/nak a
- A Közgazdasági Egyetem mintegy 30 milliós építkezése nem az egyetlen és nem is a legnagyobb közoktatási beruházása ötéves tervünknek. A Miskolci Kohó- és Gépipari Egyetem létesítésére mintegy 200 millió forintot, a Veszprémi Vegyipari Egyetem létesítésére 55 millió forintot,

II /Folyt.köv./

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951 szeptember 8

12 óra 45 perc

/Vas Zoltán beszéde...2.folyt/ § Hó FT Bn

a budapesti Műszaki Egyetem kibővítésére és korszerűsítésére több mint 100 millió forintot fordítunk. Ez év őszén kezdi meg a Közlekedés-
Mérnöki Egyetem működését Szegeden. Továbbá megkezdí működését az
Idegen Nyelvek Főiskolája és a Műszaki Tanárképző Intézet. 1952-ben
indul meg a gödöllői új Agráregyetem építkezése és hozzáfogunk még
négy új egyetem: a gégyártó-, építő, bányamérnöki- és könnyűipari
egyetem létesítéséhez. Ezek elhelyezése során Magyarország újabb vá-
rosai jutnak egyetemhez.

- Fejlődésünket az imperialista államok minden
eszközzel próbálják megakadályozni. Propagandájukban arról fecseg-
nek, hogy öt éves tervünk a hanyatlás felé viszi országunkat. Mi
ezekre a rágalmakra és hazugságokra az alkotó munka tetteivel vá-
laszolunk. Az amerikai imperialisták baktérium- és atombomba-gyára-
kat építenek, mi egyetemeket építünk fiatalságunk részére.
A háborus gyujtogatók lázas sietséggel készülnek egy újabb világ-
háboru kirobbantására, mi a békébe vetett szilárd hittel állítjuk,
hogy népünknek van és lesz ereje az imperialisták minden provoká-
ciója ellenére biztosítani hazánkban a szocializmus építését. Né-
pünk soha nagyobb, soha megtisztelőbb feladatokra nem vállalkozott
történelme folyamán, mint most, amikor az öt éves terv megvalósítá-
sán munkálkodik. Eme nagy és megtisztelő feladatok megoldásában
nem kis szerep hárul a Közgazdaságtudományi Egyetemre s népgazda-
ságunk új típusu közgazdászaira. A kapitalista államokban a köz-
gazdász vak eszköze a tőkés tevékenységének. Az a feladata,
hogy híven szolgálja a kizsákmányolás fokozását és sötét vagy
kevésbé sötét módszereken keresztül igazolja a tőkés hasznát.
Míg a tőkés országok közgazdászai elmerülnek a gazdasági élet
részletkérdéseiben és azon túl nem látnak és nem is akarnak látni,
a szocialista közgazdászok a szocializmus építésének politikai
munkatársai, akik bármilyen területen álljanak is, a követelmény
velük szemben az, hogy ne csak a maguk részletkérdéseit ismerjék,
ne csak a konkrét problémákat oldják meg, hanem egyben népgazda-
ságunk alapvető célkitűzéseit is ismerjék és szolgálják. Sztálini
értelemben vett szocialista közgazdásznak lenni a mi országunkban
ezért nagy és megtisztelő feladat.

- Bátran állíthatjuk, hogy a kizsákmányolástól
és tőkés rendszertől felszabadított dolgozó nép valóban az alkotó
munka csodáira képes. Mindaz, ami országunkban történik, a szocia-
lista tervgazdálkodás mérhetetlen fölényét igazolja, minden rendű
és fajtájú kapitalista társadalmi rendszerrel szemben. A marxista-
leninista közgazdaságtudomány tanításai nélkül vakon tapogatóztunk
volna és soha nem találtuk volna meg a kiutat, mely a Horthy-rend-
szer csődbejutott gazdasági életéből a romokban heverő ország újjá-
építéséhez, a három éves terv sikeres befejezéséhez, Dunapenteléhez,
Inotához, a borsodi kooperációhoz, népünk felemelkedéséhez, a mező-
gazdaság szocialista átszervezéséhez, a jó életben élő, boldog,
szocialista Magyarországhoz vezet.

/Folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás

1951 szeptember 8

12 óra 35 perc

/Vas Zoltán beszéde....3.folyt/ § Hátfő Bn

- Mindezt csakis a marxista-leninista közgazdaságtudomány talaján állva, Sztálin elvtárs tanításai nyomán, a Szovjetunió gazdaságának évtizedes tapasztalataira támaszkodva érthettük el. Minden sikerünkben, minden egyes kicsi vagy nagy eredményünkben, újonnan épített gyárainkban vagy tanműhelyekben vagy óvodákban, kórházakban vagy egyetemeken, szocialista mezőgazdaságunkban éppen úgy, mint a Közgazdaságtudományi Egyetem új épületében benne van a Szovjetunió önzetlen és felmérhetetlenül nagyértékű baráti segítsége. Mindez azonban azt is jelenti, ha még felkészültebben akarunk nekifogni az előttünk álló megnövekedett feladatok végrehajtásához, akkor még szilárdabban kell állnunk a marxista-leninista közgazdaságtudomány, a sztálini tervezőgazdálkodás alapján. A Közgazdaságtudományi Egyetemenk ezért egyre több olyan közgazdászt kell a dnie az országnak, aki jártas a marxizmus-leninizmus elméletében, ismeri szocialista fejlődésünk alapvető törvényszerűségeit, részt vesz a fejlődés nehézségeinek leküzdésében és élén halad a küzdelemnek, mely nálunk is folyik a terv megvalósításáért a sztálini öt éves tervekhez hasonlóan.

- Olyan közgazdászokra van szükségünk, akik nemcsak ismerik a marxizmus-leninizmust, akik nemcsak a népgazdaság tervezését, az ipar, a bányászat, a mezőgazdaság, kereskedelm, közlekedés, pénzügy általános elvi kérdéseit, és rendszerét ismerték meg, hanem akik a tudásukat alkotó módon tudják alkalmazni. Olyan közgazdászokra van szükségünk, akik az élenjáró elméletet élenjáró gyakorlattal, a tervek végrehajtásáért vívott mindenfajta, szivós, kitartó, gyakorlati munkával kapcsolják össze. Olyan közgazdászokra van szükségünk, akik pártunk és hű segítők, a DISZ szellemében felveszik a harcot az ellenség belső és külső ügynökeivel szemben, a nehézségekkel, a maradisággal szemben, az újért, a fejlettségért, a haladásért folytatott munkában. A Közgazdaságtudományi Egyetem csak akkor tölti be hivatását, ha ilyen öntudatos, elméletileg magas színvonalon képzett, gyakorlati kérdésekben jártas, gyakorlati feladatokhoz edzett szocialista közgazdász-kádereket ad népgazdaságunk minden egyes ága számára.

- Segítsen a Közgazdaságtudományi Egyetem az előttünk álló elméleti, tudományos feladatok megoldásában is. Vannak-e ilyen problémáink? Példátlannul nagy számban vannak és minél gyorsabban fejlődünk, minél nagyobb lépésekkel haladunk előre a szocializmus építésében, annál inkább jut döntő szerephez munkánk elméleti megalapozottsága. Így egyik legfontosabb kérdésünk erőforrásaink, belső tartalékaink mozgósításának a kérdése: kezdve a gépek, a berendezések, az üzemek kapacitásának kihasználásától, folytatva az anyaggal és a munkaerővel történő takarékos gazdálkodásig. Hazai viszonylatban is ki kell dolgozni azokat a tudományos módszereket, melyek segítségével leszűrhető és általánosítható a sztahanovisták, a versenymozgalom, a Gazda-mozgalom ezernyi és ezernyi tapasztalata. A szovjet közgazdászok évtizedek óta folytatják a harcot ezen a területen és munkájuk nem kismértékben járult hozzá ahhoz, hogy a Szovjetunió határidő előtt teljesítette a háboru utáni ujjaépítés sztálini öt éves tervét.

/Folyt.köv./ TL

B 13. kiadás

1951 szeptember 8

12 óra 15 perc

/Vas Zoltán beszéde.....4.folyt/ § Hné FT Bn

- Végezetül a Közgazdaságtudományi Egyetem és valamennyiünk számára legnagyobb feladat újból és újból tanulni a Szovjetuniótól. A szovjet tapasztalatok mellett való állásfoglalás a saját ügyünk, saját fejlődésünk mellett való állásfoglalást jelenti. Ha elvássuk Sztálin elvtárs műveit, mintha éppen a mi külön problémáinkról, mintha csak külön hozzánk szólna. Hiba lenne azonban a Szovjetunió tapasztalatainak formális és mechanikus átvétele. Szívvel és értelemmel úgy kell ezt megvalósítani, ahogy azt Lenin az ifjúság feladatairól szólva meghatározta: "Onök előtt az építés feladata áll s ezt a feladatot csak úgy oldhatjuk meg, ha elsajátítanak minden korszerű ismeretet, ha képesek lesznek a kommunizmust kénszenkapott, betanult formulákból, tanácsokból, receptekből, előírásokból, programokból olyan eleven erővé változtatni, mely egységbe foglalja az Onök közvetlen munkáját, ha képesek lesznek a kommunizmust gyakorlati munkájuk vezérfonalává tenni."

- Lenin elvtárs eme nagyszerű szavai, tanítása az ifjúsághoz, legyen a mi számunkra is mindenben példamutató. Lenin elvtárs eme nagy tanítása szellemében kívánok a Közgazdaságtudományi Egyetem tanárainak és hallgatóinak feladatai megvalósításához jó munkát és sok sikert. Tanuljanak és dolgozzanak nagy tanítómesterek: Marx, Engels szellemében, Lenin és Sztálin tanítása szerint. A Közgazdaságtudományi Egyetem az ő szellemükben váljék újabb büszke várává a szocializmus elméletének és építésének. Köveassók minden munkájukban hűen pártunkat és a marxi-lenini-sztálini tanítások legnagyobb magyar harcosát, szeretett Rákosi elvtársunkat. /MTI/

x x x

Köretet később adunk!

Szeptember 20-án kezdődik a Békékölesön sorsolása

t NL/Hm/Hné Ft Bn 4, 4

Antos István, a pénzügyminiszter első helyettese szombaton délelőtt sajtóértelkezleten jelentette be, hogy a Békékölesön első sorsolást még ebben a hónapban megtartják.

- Kormányunk a minisztertanács tegnapi ülésén elhatározta - mondotta - , hogy a Békékölesön sorsolást szeptember 20, 21, 22 és 23-án fogja megtartani. Nagyjelentőségű esemény ez, mert néhány nappal, a Tervkölesön húzásának befejezése után ismét több mint 93.000 nyereeményt sorsolunk ki 38 millió forintot meghaladó értékben.

- Ismeretes az a hatalmas érdeklődés - folytatta - amellyel dolgozó népünk a most folyó tervkölesönsorsolást kíséri. Meg vagyok győződve arról, hogy a Békékölesön sorsolásának időpontjára vonatkozó kormányhatározat ezt az érdeklődést még fokozni fogja annál is inkább, mert a Békékölesön-jegyzésben fűlmillióval többen vettek részt, mint az Ötéves Tervkölesön jegyzésében. Békékölesönt már egymillió dolgozó jegyzett, és míg az Ötéves Tervkölesön keretében dolgozó népünk 750 millió forintot bocsátott államunk rendelkezésére, addig a Békékölesön jegyzési összege jelentősen meghaladta az egymillió forintot.

- Az a tény, hogy alig néhány héttel a kölesönkötvények kiosztása után már sor került a Békékölesön első sorsolásra, csak tovább növeli azt a bizalmat, amellyel dolgozó népünk államkölesöncinket fogadja.

/Folyt.köv./

K

M T I P E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 szeptember 8

B 6ra 50 perc

/Szeptember 20-án.....folyt/ t NL/Hn/Hn6 NL Bn Ni

Az államkölcsönök jegyzésénél elsősorban népünk határtalan bizalma nyilvánul meg pártunk és kormányunk iránt, népünk áldozatkészsége jutott kifejezésre a szocializmus építésének nagy ügye és a béke megvédése iránt. Most az egymást követő sorsolásokon egyre szőkebb rétegek győződnek meg arról is, hogy az államnak kölcsönadott pénzüket az előírt sorsolási terv szerint visszakapják. Emellett soktízezerre tehető azoknak a száma, akiknek többszörösen térül meg az az összeg, amit államunknak kölcsönadtak./MTI/

Komárom

Borsod-, Szabolcs-Szatmár, és Tolna megyében is megkezdték az őszi vetést

6 Vid Bo/Fd/Hn6 Mi Ni 3,3

Szabolcs-Szatmár megyében eddig közel 500 holdat vetettek be lucernával és több mint 100 holdat rozssal. Megkezdtek az ősziárpa, őszi takarmánykeverék és rapce vetését is. Az őszi vetésben is példát mutatnak a termelőszövetkezetek és csoportok. A viszabecsi "Rákóczi" tszcs 50 hold repcét, a turricsei "Acél" 10 hold repcét és öt hold ősziárpát, a kölcsei "Petőfi" 5.5 hold repcét és a "Rákóczi" termelőszövetkezeti csoport négy hold ősziárpát és két és fél hold repcét vetett el. A megye többi termelőszövetkezeti csoportjának nagyrésze is felkészült már az őszi vetésre.

Borsod megye községeiben is folyik az őszi vetés és a nélyszántás. Takarmánykeverékből 194 holdat vetettek el. Jó eredményt ért el a niskolci járás, ahol 51 holdon az őszi takarmánykeverék már a földben van. Lucernából 214 holdat vetettek el a megyében; ebben a munkában a sárospataki és tokaji termelőszövetkezeti csoportok az elsők. A sárospataki, niskolci és oncsi járásban vetik a rozst, a mezőcsáti járás termelőscsoportjai pedig az ősziárpát. Ebben a járásban 800, a mezőkövesdi járásban 770 holdon végezték el a nélyszántást. A megye területén 2203 holdat géppel, 1900 holdat igaróval szántottak fel.

Komárom megyében a betakarítással egyidőben megkezdődött az őszi vetés. A nyárvégi tisztán vetett lucerna mind a földben van, a biborherc vetésben 90 százaléknál tartanak. Megkezdte vetik az ősziárpát. Kisbér, Ete és Császár községekben az ősziárpa vetési tervének 60 százaléka teljesített. Az idén alkalmazták először Komárom megyében a keresztcsoros vetést. Az állami gazdaságok kivétel nélkül, a termelőszövetkezetek közül pedig több fogja alkalmazni ezt a módszert.

Tolna megye bonyhádi járásában a dolgozó parasztok megkezdtek az őszi takarmányok vetését. Eddig 85 hold lucernát és 180 hold őszi takarmánykeveréket vetettek el./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 szeptember 8

13 óra 55 perc

Időjárás jelentés

6: Hnó/Hnó Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 8-án, szombaton délben:

A meleg mérséklődik

Észak-Európán keresztül hideg sarkvidéki levegő árasztja el Lengyelországot, Németországot és Franciaország egy részét, valamint a Szovjetuniónak Moszkvától északra fekvő területeit. Franciaország déli felét azonban, valamint az Alpoktól és Kárpátoktól délre eső területeket, ugyancsak Ukrajnát is, meleg, szubtrópusi levegő borítja.

Hazánk nyugati megyéiben és az Alföldön pénteken néhány helyen kisebb eső hullott. Lovászponton¹⁸, Pápán, Galgamácsán és Kiskunhalason 4 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet országsszerte 29-31, Pápán 32 fokig emelkedett. Szombat reggelre általában 15-20 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 7.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: kissé több felhő, többfelé záporokkal, zivatarokkal, mérsékelt északi-északkeleti szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: nyugaton 12-15, keleten 15-18, délben 24-27 fok között./MTI/

Ünnepélyes keretek között nyitották meg az egyetemek és főiskolák új tanévét

t Bc/Hn/Hnó FT N1

Alig egy hete, hogy megnyiták az ország általános és középiskoláinak kapui a most került sor az egyetemek és főiskolák megnyitására. Szerke az országban mintegy 40 ezer egyetemi és főiskolai hallgató kezd el tanulmányait az új tanévben. Különös jelentőséget ad a megnyitóünnepségeknek az, hogy a Közgazdaságtudományi Egyetem új épületben kezd meg munkáját, hogy új egyetemek és főiskolák nyílnak meg ebben a tanévben, így Szegeden a Közlekedési Műszaki Egyetem, Budapesten az Idegen Nyelvek Főiskolája, a Műszaki Tanárképző Főiskola; és önálló egyetemé alakul a Vasvári Pál Vegyipari Egyetem.

Az ország valamennyi egyetemén és főiskoláján ünnepélyes keretek között nyitották meg az új tanévét.

t Sr-Bc/Fd/Hnó

Több mint másfélezer hallgató az új Közgazdaságtudományi Egyetemen

A Dunaparton, a volt Fővámpalota teljesen újjászülötött épületében szombaton délelőtt megnyitották a Közgazdaságtudományi Egyetemet. A megnyitó ünnepségen megjelent Vas Zoltán, az Országos Tervehivatal elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Darvas József közoktatásügyi és Bognár József belkereskedelmi miniszter.

/Folyt. köv. /

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 szeptember 8 15 óra 06 perc

/Ünnepélyes keretek között....1.folyt/ t Sr-Bc/Pd/Hné FT N1

Nagy Tamás, a Közgazdaságtudományi Egyetem kurátora üdvözölte a megjelenteket, majd Darvas József közoktatásügyi miniszter mondott beszédet:

- Az öt éves terv előírta azt, hogy egyik legfontosabb felsőoktatási intézetünk, a Közgazdaságtudományi Egyetem számára új, megfelelő épületet kell biztosítani - s a terv második eszterdejében átadjuk hivatásának ezt az épületet, a régi Vámpalotát, Ybl Miklós kiváló építészünknek ezt a jelentős alkotását, amelyet a háború lerombolt, régi külső formájában építettük újjá az egyetem számára. Véletlen találkozás, de egyben jelképe is ez a szocialista kultúrpolitikánk: át vesszük és továbbfejlesztjük, új, időszerű tartalommal töltjük meg a mult igazi értékeit.

- Harminchillió forintot áldozott a magyar nép állama erre az épületre, hogy a Közgazdaságtudományi Egyetem jó feltételek mellett, méltó körülmények között végezhesse munkáját. Most modern, hatalmas tantarnek, 350 személyes olvasóterem, 200 ezer kötetes befogadó könyvtár, 600 személyes diákétkező, ifjúsági sportcsarnok, valóban korszerű, az oktatás, a tudomány megbecsülését sugárzó intézet várja itt a hallgatókat.

- Ez az egyetlen épület is megmutatja azt a hallatlan gondoskodást, amellyel pártunk utmutatását követve a közoktatás felé fordul a magyar dolgozók állama, s megmutatja azt a nagy szerepet, amellyel körülveszi jövő reménységünket, az ifjúságot. De megmutatkozik ez a gondoskodó szeretet abban is, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel segítjük dolgozó népünk gyermekeit a magasabb tudás megszerzésében.

- Egyetemi és felsőoktatásunk számai a mi multunkban s egyáltalában a kapitalista országok történetében példátlan fejlődést mutatnak: méltóak szocializmust építő öt éves tervünkhöz.

- Szocialista építésünknek az új káderek ezreire és tízezreire van szüksége, - de nem akármilyenekre! Olyanokra, akik szakmailag jól felkészültek, akik kitűnően ismerik a maguk szakterületét, akikben kezdeményező bátorság, lendület van, a kik nem zárkóznak be a laboratóriumokba, hanem eleven kapcsolatban állnak a gyakorlattal, s mindenekelőtt, akiket a marxizmus-leninizmus szelleme formál, irányít. Az elmúlt tanév komoly fejlődést hozott egyetemünk életében. Javult a tanulmányi fegyelem, javultak a tanulmányi eredmények, emelkedett az oktatás színvonala, otthonosabb lett a régi falak között az új szellem, általában előrehaladtak a szocialista típusu egyetem felé. A hallgatók öntudata s kötelességérzése fejlődött. Professzoraink, tanáraink derekas munkát végeztek. De még korántsem mondhatjuk el azt, hogy a mi egyetemünk élete, munkája úgy sugározza a szocialista oktatás és nevelés szellemét, ahogyan kellene.

- Kell az, hogy hallgatóink még odaadóbban, még szorgalmasabban tanuljanak, - kihasználva valóban a tanév minden percét. Kell az, hogy a vizsgára való "rohamszerűségek" helyét teljesen elfoglalja a folyamatos, állandó tanulás. Kell az, hogy hallgatóink ne csak megtanulják a tankönyveket, a jegyzeteket, hanem új eredményekre szomjas lélekkel, az anyag mélyébe hatolva igyekezzenek meghódítani a tudomány új és új területeit.

/Folyt.köv./ 7

MTI BÉLIFÜLDI HÍRŐK

B 17. kiadás

1951. szeptember 8.

15 óra 05 perc

A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

MTH § Hm NL Ni

A Kőbányai Sör és Malátagyár sürgősen keres férfi segédmunkásokat malátagyári munkásokra. Vidékiek számára a vállalat szállást biztosít. Jelentkezés: Budapest X., Jászberényi ut 7/11.

A Fővárosi Gázművek férfi segédmunkásokat felvételre jelentkezni lehet: VIII., Köztársaság tér 20. Munkügyi Osztály.

A Szakérfuvarozási Vállalat keres szonali belépésre lópatkoló és kocsikovács szakmunkásokat és egy önálló vízvezeték szerelőt. A kovács és bognár műhelybe felvessz nő és férfi segédmunkásokat.

A 24. sz. Állami Építőipari Tröszt segédmunkásokat keres. A vállalat díjtalanul biztosít szállást. Csekély térítésért meleg ebédet ad. A felvett segédmunkások közül a legjobbak rövid idő múlva átképzőzők lesznek. Szakmunkássá való képzésük alatt a vállalat heti 120 forint fizetést és munkaruhát ad. Jelentkezni lehet XI., Bródy Zsigmond u.20.sz. előtt.

A 46 sz. Állami Építőipari Tröszt segédmunkásokat keres a budai Várban lévő telephely részére. Nők és férfiak jelentkezhetnek a telephelyen. A jelentkezők szállást díjtalanul, csekély térítésért meleg ebédet a munkahelyen kapnak. Kultur-és sportlehetőségek biztosítottak.

Szertorgályosokat, lakatosokat, bádogosokat, lenzlektosókat és segédmunkásokat keres felvételre a Malomszerelő és Gépipari Vállalat Soroksári ut 48 szám előtt.

A 41 sz. Építőipari Tröszt a puhtervezési, esztétikai és cseréi építkezésekhez, a 21. sz. Építőipari Tröszt pedig a balinkai-bodajki építkezésekhez keres munkavállalókat.

Munkásokat keres a Villanyszerelő Vállalat a saját munkásokhoz, valamint a Városlotai Műgépítő és Városlotai Építkezésekhez. Jelentkezni lehet a fenti munkahelyen.

A MÁV Nyugati pályaudvar főnöksége rakodó munkásokat keres. A dolgozókat a MÁV létesítménybe veszik és a MÁV munkásokat megillető juttatásban részesítik. Jelentkezés fizetetlen Budapest VI., Váci ut 5. sz. előtt a kereskedelmi főnökségnél.

Vasipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig lakosok a lakatos, szertorgályos, villanyszerelő, motorszerező, gárus, mérős, közműszaki munkákra. Jelentkezés helye: Budapeston a közéleti tanács munkaerőszámkodási előadó-jánál, vidéki városokban a tanács munkaerőszámkodási előadó-jánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1951. szeptember 8.

15 óra 15 perc

/Munkaerőteremtők Hivatalának hírei..folyt./ MTH § Hm NL Ni

Vajár /bányász/ iparitudoók jelentkezhettek: 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztek fiait. Jelentkezés Pestmegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztálya, Városház utca 7. sz. alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Építőipari tudulóknak jelentkezhettek 14-18 éves korig fiúk és lányok, kőműves, betonozó, épületlektos, bádogos, kőfaragó, mőkőves, tetőfedő, csőszerező és aszfaltozó szakmákra.

Jelentkezés helye Budapeston Wesselényi utca 41. sz., Nyár-utca 9., Práter utca 31 szám és Dohány utca 65 sz. Építőipari tuduló iskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

- - - -

/Unnepélyes keretek között...2.folyt/ t Sr-Bc/Fd/Hné FT Ni

- A tanulmányi színvonal emeléséhez nem elégséges csak a hallgatók nagyobb erőfeszítése: a professzoroknak, az oktatóknak is még több segítséget kell ehhez adniok.

- A mi egyetemünknek kommunista erkölcsre, becsületre és kemény helytállásra, munkaszeretetre, a tudás szomjuságára, a népi szeretetere, az igazság szeretetere, a haza szeretetere kell nevelnie a mi ifjúságunkat s arra, ami mindezt egybefogja: a párt és a Szovjetunió szeretetere.

- Az elmúlt tanévtől kezdve az összes egyetemeken és főiskolákon kötelező tantárgy a marxizmus-leninizmus tudománya. S ennek eredményei már mutatkoznak is, mind a tanulmányi eredményekben, mind az egyetemi ifjúságunk növekvő szocialista öntudatában. Nekünk arra kell törekednünk, hogy egyetemünkön a marxizmus-leninizmus fegyver legyen a még mindig megnyilatkozó burzsoá nézetek, áltudományos felfogások ellen és ez legyen az iránytű az új tudományos eredmények elérésében. Ez ma még nincsen eléggé így a mi egyetemünkön: a burzsoá ~~át~~ áltárgyvilágosság, a nem eléggé erős kritikai szellem akadályozza azt, hogy egyetemünk és főiskolánk a fejlődő tudomány és a fejlődő gyakorlat összefonásának a műhelyei legyenek. Oktató és nevelőmunkánkban, a tankönyvekben, a jegyzetekben, a professzorok elméleti és gyakorlati munkásságban erősíteni kell a marxizmus-leninizmus világnézetének az érvényesülését, jobban meg kell ismertetniök a szovjet egyetemek példamutató munkáját, a szovjet tudományt.

- A Közgazdaságtudományi Egyetem az, amely összes egyetemünk közül ma leginkább megközelíti az igazi szocialista egyetemi típusát. Ez azonban a professzorokra is, a hallgatókra is még nagyobb köteleességeket ró: azt, hogy felsőoktatásunkban példamutatóan, több és jobb munkájukkal, a tudománytalan s ellenséges nézetek elleni kemény harccal igyekezzenek a legelső sorokban haladni!

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1951 szeptember 8

15 óra 53 perc

/Ünnepélyes keretek között...3.folyt/ t Sr-Bc/Fd/Hnó FT Nu

- A Közgazdaságtudományi Egyetem új épületében most közel másfélezer hallgató kezd el a munkát, - többségében munkás és dolgozó parasztfiatal. Összes egyetemünk közül itt a legjobb a szociális összetétel. Ez még jobb munkára kötelez, fokozott követelményekre és fokozott felelősségre a tanulás megbecsülése iránt: megmutatni, hogy a munkásosztály, a dolgozó nép győzelme - a kultúra soha nem látott felvirágzását is jelenti! - fejezte be beszédét Darvas József.

t Sr/Fd/Hnó

Ezután Vas Zoltán mondott beszédet.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Vas Zoltán nagy tetszést aratott beszéde után Varga Mihály, a 44-es Építőipari Tröszt B. vállalata nevében elmondotta, hogy dolgozótársai legjobb tudásuk szerint végezték az új egyetem építési munkáit. Bizonyítják ezt eredményeik: vállalásukat nyolc nappal a kitűzött határidő előtt fejezték be; 15 sztahanovistát, négy sztahanovista brigádot neveltek az építkezésenél.

Stark erenc másodéves, hallgatótársai nevében ígéretet tett: lankadatlan szorgalommal, pillanatra meg nem szűnő tanulással arra törekednek, hogy jó gazdasági szakemberekként kerüljenek ki az egyeterről.

/Folyt.köv./

Kiss Árpád miniszter megnyitotta a könnyűipari anyagtakarékossági ujitási kiállítást

t Knó/Vi/Hnó K 4,4

"Ne azt találd fel, ami éppen eszedbe jut, hanem amit a szocializmus építőse megkövetel" - ez a Kalinin idézet, a kiállítás vezérfonala fogadj a belépőt a könnyűipari minisztérium anyagtakarékossági ujitási kiállításán. A kiállításnak, amely a MTESZ Reáltanoda-utvai helyiségében rendeztek, legfontosabb célja: felhívni a dolgozók figyelmét, milyen feladatok megoldásával foglalkozzanak. Célul tűzi az ujitók elé, minél több hazai anyagot kutasassanak fel, minél több új eljárást dolgozzanak ki importanyagok pótlására.

Bemutatják az ujitásokkal eddig elért eredményeket. Így az üvegipari teremben finoman ciszolt optikai üveget látunk. Magyar tudósok és üzemi szakemberek dolgozták ki hazai gyártását. A hulladékserepeket is felhasználják új eljárás segítségével az üvegyártáshoz.

De még mindig igen sok a megoldásra váró feladat. Üvegtáblán hatalmas felirat hívja fel az ujitók figyelmét: a szigetelő porcelánok szereléséhez évenként több mint 25 vagon ólmot használunk. Ha az ólmot kőnes anyaggal helyettesítenénk, csupán egy vagon kőnes lenne szükség! Előadásokkal is felhívják az ujitók figyelmét a feladatokra. A kiállítás időtartama alatt iparáganként ismertetik az ujitókkal a feladatterveket.

A kiállítást Kiss Árpád könnyűipari miniszter nyitotta meg az ipar legjobb sztahanovistái, szakemberei jelenlétében.

- Ez év első felében közel huszezer ujitást bonyújtottak be a könnyűipari üzemek dolgozói, ami husz százalékos fejlődést jelent. Az előrelátható évi megtakarítás az év első felében bonyújtott ujitásokból meghaladja a százmillió forintot, - mondotta a miniszter.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 szeptember 8

16 óra 05 perc

/Kiss Árpád miniszter....folyt/ t Knó/Vi/Hnó K

Ez a néhány szám is azt bizonyítja, hogy dolgozóink meg tették, milyen korlátlan lehetőségek nyíltak meg mindenki előtt a munka észszerűsítésével, új, jobb módszerek kidolgozásával. Ez a kiállítás bizonyítéka annak, hogy a könnyűipar ujtói pártunk és kormányunk felhívására figyelmüket népgazdaságunk egyik legfontosabb területére, az anyagtakarékosság felé fordították. Az anyagtakarékosság fontos feltétele a szocialista építés meggyorsításának, honvédelmünk erősítésének. A feszült nemzetközi helyzet, az imperialisták háborus provokációs sorozatai, a szocializmust építő népi demokráciák elleni gazdasági intézkedések fokozzák az anyagtakarékossági ujtómozgalom és ezzel kapcsolatban a most megnyitásra kerülő kiállítás jelentőségét.

Az imperialistáknak az a céljuk, hogy akadályozzák, bénítsák a békotábor országainak alkotó munkáját, fejlődését, - folytatta a miniszter. Saját dolgozóik érdekeinek megsértésével nehezítik, akadályozzák gépek, fontos nyersanyagok kivitelét a szocializmust építő országokba. Ez a kiállítás is bizonyítja, hogy dolgozó népünk egységesen veri vissza az imperialisták próbálkozásait és a Szovjetunió önzetlen, baráti segítségére támaszkodva, ujtók és észszerűsítők ezreit esznek javaslatot az eddig importot képező cikkek, anyagok helyettesítésére vagy a fontos nyersanyagok megtakarítására. A kiállítást ezután megtekintették a jelenlévők. /MTI/

Megnyitották a műszaki tankönyvkiállítást

t Mú/Fd/Hnó Ni 4,3

A Budapesti Műszaki Egyetem Központi Könyvtárában szombaton műszaki tankönyv-kiállítás nyílt meg. Csűrös Zoltán egyetemi tanár megnyitó beszédében rámutatott, hogy a felszabadulás óta több műszaki tankönyv jelent meg, mint a műszaki felsőoktatás elmúlt nyolc évtizede alatt. A tankönyvek árában is megmutatkozik, hogy ma már a tudomány is a dolgozó népé, mert a régi tankönyvek 100-300 pengős árával szemben új tankönyveink átlagosan 10-20 forintos áron kerülnek forgalomba. Az egyetemi hallgatók ezeket a könyveket 27 százalékos árkedvezmény, öthónapi részletfizetésre vásárolhatják meg.

A kiállítás nemcsak szemlélteti az új magyar műszaki tankönyvkiadás eredményeit, hanem az élenjáró szovjet műszaki tudomány műveiből is számosat bemutat. A kiállítás szemléltetően mutatja a könyvtár olvasottságának emelkedését. Míg 1938-ban mindössze 15 ezer olvasója volt a könyvtárnak, addig 1950-ben ez a szám 60 ezerre emelkedett. Az 1938-as 21.426 kikölesznözött kötettel szemben 1950-ben 90.577 könyvtári könyvet olvastak el az egyetem hallgatói. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. szeptember 8.

16 óra 15 perc

/Ünnepélyes keretek között.... folyt./ t M/TI/Mk FT Ni

Jóboru Magda nyitotta meg az Idegen Nyelvek Főiskolájának első tanévét

Szombaton délben ünnepélyes keretek között nyitották meg az Idegen Nyelvek Főiskolájának első tanévét. Tamás Lajos egyetemi tanár, a Főiskola igazgatója nyitotta meg az ünnepséget, majd Jóboru Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese mondott Ünnepi beszédet.

- Szocializmust építő népi demokráciánk évről-évre újabb és újabb egyetemeket és főiskolákat hoz létre, hogy szocialista építésünk minden területe számára alapos felkészültségű szakembereket képezzen. Felsőoktatási hálózatunk most egy újabb, jelentős intézménnyel gyarapodik, az Idegen Nyelvek Főiskolájával. Mi teszi szükségessé ennek a Főiskolának a létesítését és mit várunk tőle? A szocializmus felépítése, amelyért dolgozó népünk a párt vezetésével munkálkodik és halcol, igen nagy, bonyolult és sokrétű politikai, gazdasági és kulturális feladat. A mi számunkra és a többi népi demokrácia számára azonban nagyon megkönnyíti ennek az óriási feladatnak a megvalósítását a Szovjetunió, a megvalósult szocializmus országának léte. Ez minden egyében azt jelenti számunkra, hogy felhasználhatjuk és a magunk viszonyaira alkalmazhatjuk azokat a gazdag tapasztalatokat, amelyeket a szovjet nép a szocializmus építése során szerzett. S tudjuk, hogy minden népi demokrácia, köztük a mi országunk is, a szocializmus építésének minden területén folytonosan ezekhez a tapasztalatokhoz fordul. Ezeknek helyes felhasználása lendíti előre újból és újból politikai, gazdasági és kulturális fejlődésünket.

- Ugyanakkor azt is tudjuk - hisz erről az MDP II. Kongresszusa is említést tett - hogy milyen szűkében vagyunk jól képzett szakfordítóknak, akik élő szóban, de még inkább írásban közvetíteni tudják mérnökeink, orvosaink, mezőgazdászaink, pedagógusaink, sztahanovista munkásaink, traktoristáink és a többi dolgozó felé az általuk nagy érdeklődéssel várt, a szovjet tapasztalatokat ismertető anyagot.

- Az Idegen Nyelvek Főiskolájának létesítését szükségessé teszik hazánknak egyre élénkülő nemzetközi, politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatai. Az Idegen Nyelvek Főiskolájának igen nagy a jelentősége. Ez a Főiskola a mi szocialista építésünknek és békeharci munkánk szervezés és fontos része. Természetesen csak akkor válik igazán azzá, ha teljes mértékben betölti hivatását, valóra váltja a hozzá fűzött reményeket. Ehhez pedig az kell, hogy a hallgatók és a tanárok egyaránt erejük legjavát adják a háromszöttondós tanulmányi idő alatt.

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22.kiadás

1951. szeptember 8.

16 óra 40 perc

/Ünnepélyes keretek között...5.folyt./

Vid K/M/Mk Mi Ni

A Szegedi Tudományegyetem tanévnyitó ünnepélyét az K&ZT székházának nagytermében tartották meg.

A megjelenteket Fodor Gábor Kossuth-díjas az egyetem új rektora üdvözölte. Az egyetem fejlődését ismertette elmondta, hogy 1949-ben 4 millió forint támogatást kapott az államtól a szegedi egyetem. Ezóta az állami támogatás állandóan nő. Az 1951-52-es tanévben ez az összeg már 10 millió forint. Az utóbbi években hatalmasan megnövekedett a hallgatók száma. 1949-50-ben 872, 1950-51-ben 1.213, 1951-52-ben már 1.340 fiatal tanul a szegedi egyetemen.

Az idén jelentősen bővítették az épületeket is. A természettudományi kar új gyakorlati fizikai és kémiai tanszékének új épületet emelnek több mint 4 millió forintos beruházással. Új épületbe költözött az állam- és jogtudományi kar.

A közoktatásügyi minisztérium nevében Kovács József miniszterhelyettes beszélt.

/folyt. köv./

Országos értekezletet tartottak Bábolnán az állami gazdaságok megyei központjainak növény-, állattenyésztési és takarmánygazdálkodási osztályvezetői

t Vid K/M/Mk Mi Ni 3 3

Szeptember 7.-én és 8.-án Bábolnán az állami gazdaságok megyei központjai növény- és állattenyésztési, valamint takarmánygazdálkodási osztályainak vezetői kétnapos értekezletet tartottak, hogy megvitassák a takarmányozás üzemi rendszerét, a legelők és rétek feljavításának, a zöld futószalag létesítésének és a takarmányfélék elraktározásának módszereit.

Az értekezleten Ribánszki Miklós, az állami gazdaságok igazgatóságának állattenyésztési osztályvezetője mondott beszámolót az állami gazdaságok takarmánygazdálkodásáról. Elmondotta, hogy az ötéves terv nemcsak az állatállomány számszerű növelését és minőségijavítását tűzte ki célul, hanem gondoskodik annak előfeltételéről, a kellemes mennyiségű takarmány termelésének lehetőségéről is. Ezt a célt szolgálja az öntözoterületek, a rétek és legelők javítása és a takarmánynövények termésátlagainak növelése. Az állami gazdaságokban a legfontosabb feladat a szákszerű takarmányozás. Ez azt jelenti, hogy minden állat szükségletének megfelelő mennyiségű és tápértékű takarmányt kapjon.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. szeptember 8.

1/2 óra 50 perc

/Országos értekezletet tartottak...folyt./ t Vid Ké/Hm/Mk Mi Ni 33

Az ésszerűtlen, szűk takarmányozás csökkenti a termelőképeséget, a feleslegesen etetett takarmány indokolatlanul növeli az állati termékek előállításának önköltségét és csökkenti az állat termelőképeséget. Több állami gazdaságban még mindig hiányosságok tapasztalhatók a takarmányozás terén. Vannak gazdaságok, mint például a tiszasülyi állami gazdaság, ahol nem szervezték meg a zöldtakarmányok etetését, ahol a tehének két hónapja nem láttak zöld takarmányt, csak száraz lőherezészt ettek.

Az első nap előadásait számos hozzászólás követte. A második napon az értekezlet résztvevői megtekintették a bábolnai állami gazdaságnál a siló-takarmányok erjesztésének különböző módjait, amelyek a vitaminok és a tápérték fokozottabb megőrzését szolgálják. Bemutatták a baráti Csehszlovákiából kapott nagyteljesítésszerű silózógépet is. A bemutatók után az állattenyésztési és takarmánygazdálkodási előadók megvitatták a leghelyesebb erjesztési pácolási és takarmánygazdálkodási módszereket. /MTI/

Zsófinyecz Mihály beszéde

§ Mk K

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Zsófinyecz Mihály, kohó- és gépipari miniszter beszédét, amelyet a bolgár nép felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából a Kulturkapcsolatok Intézete által rendezendő diszeloadáson mond el. Keretet később adunk.

xxx

Kedves elvtársak! Tisztelet ünneplő közönség!
Ebben az órában Szófiában és a Bolgár Népköztársaság minden városában és falujában a bolgár nép halatelt szívvel emlékezik meg szeptember 9.-ről, arról a napról, amikor a diadalmas Szovjet Hadsereg elorennyomulása lehetővé tette, hogy a bolgár nép felkelése kegyetlen elnyomói ellen elűzze a fasiszta megszállókat. Így nyílt meg a bolgár dolgozók számára a szabadság, a szocializmus útja.

Szeptember 9.-ének a jelentősége azonban túlnyúl a bolgár állam határain. Szeptember 9.-e ünnep a magyar dolgozók számára is, kétszeresen kedves ünnep azért, mert a mi szabadságunkat is ugyanazok a diadalmas szovjet fegyverek hozták el, mint a bolgár népet és mert együtt harcolunk, a legszorosabb baráti kapcsolatokat tartjuk fenn a testvéri Bolgár Népköztársasággal.

/folyt.köv./

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. szeptember 8.

17 óra 05 perc

/Zsofinyecz Mihály beszéde...1.folyt./ § Mk K

- Az, ami 1944 szeptember 9.-e óta Bulgáriában történik, éppen úgy, mint a többi népi demokratikus országban, így nálunk is - a legdicsebb történelem, amelyet népeink valaha is irtak: a felszabadult nép harca a békéért, a szabadságért, a szocializmus építéséért.

- Amint a mi fejlődésünk esetében, úgy Bulgáriában is a szovjet élelmiszerszállítványoktól kezdve a sztahanovisták, tudósok, művészek látogatásáig, a kultura területén kapott tanítástól a gazdasági együttműködés ezernyi formában megvalósított segítségéig a Szovjetunió napról-napra megnyilvánuló támogatása adja meg a szocializmus építésének legfőbb támaszát. A felszabadulás utáni első öt év bolgár történelmét Georgi Dimitrov neve ragyogja be, Sztálin legjobb bolgár tanítványáé, a mi Rákosi elvtársunk fegyvertársáé, aki meghatározta a bolgár nép fejlődésének irányát és tántoríthatatlanul vezette népét a Szovjetunió példája nyomán a szocializmus felé. Tanítása ma is vezető csillaga a bolgár kommunistáknak, hiszen Dimitrov elvtárs örökét legjobb munkatársai vették át: Vaszilij Kolarov, majd Viko Cservenkov elvtárs.

- Az új, szocializmust építő Bulgária a felszabadulás óta eltelt hét év alatt hatalmas eredményeket ért el. A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának harci tapasztalatait felhasználva, a bolgár marxisták több évtizedes hagyományaira támaszkodva megerősítette Pártját, megtartotta a bolgár dolgozók legszélesebb rétegeit magában foglaló Hazafias Arcvonalat, kiépítette tömegszervezetét. A bolgár nép egységesen állott Pártja, kormánya mögött a béke megvédéséért, az ország egységének a biztosításáért folytatott harcban.

- A Bolgár Népköztársaság dolgozói egységesen harcolnak az imperialisták előretolt ügynöksége, a fasiszta Tito-banda provokációk ellen s elszántan verik vissza azokat az aljas merényleteket és nyílt támadásokat, amelyeket a belgrádi klikk Bulgária ellen intéz. A bolgár dolgozók legteljesebb egyetértésével járt el a bolgár kormány, amikor felszámolta a Kosztov-bandát és a Szófiában most folyó per során megérdemelt büntetéssel sújtja a Bulgáriába befurakodott amerikai kémeket.

- A bolgár népnek a felszabadító Szovjetunió, a nagy Sztálin iránt érzett hálája és szeretete, odaadó ragaszkodása biztosítotték arra, hogy a nemzetközi béketábor bulgáriai szakasza továbbra is áttörhetetlen sziklafal lesz az imperialisták bármilyen kísérletezései ellen. Bulgária az elmúlt hét év alatt gazdasági téren is hatalmas előrehaladást tett. A felszabadulás előtt döntő többségben elmaradt kisparaszti gazdálkodást folytató bolgár nép - a népesség 80 százaléka volt földműves foglalkozásu - 1947-ben a tervgazdálkodás útjára lépett

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. szeptember 8.

17 óra 05 perc

/Zsofinyecz Mihály beszéde...1.folyt./ § Mk K

- Az, ami 1944 szeptember 9.-e óta Bulgáriában történik, éppen úgy, mint a többi népi demokratikus országban, így nálunk is - a legdicsebb történelem, amelyet népeink valaha is irtak: a felszabadult nép harca a békéért, a szabadságért, a szocializmus építéséért.

- Amint a mi fejlődésünk esetében, úgy Bulgáriában is a szovjet élelmiszerszállítványoktól kezdve a sztahanovisták, tudósok, művészek látogatásáig, a kultúra területén kapott tanítástól a gazdasági együttműködés ezernyi formában megvalósított segítségéig a Szovjetunió napról-napra megnyilvánuló támogatása adja meg a szocializmus építésének legfőbb támaszát. A felszabadulás utáni első öt év bolgár történelmét Georgi Dimitrov neve ragyogja be, Sztálin legjobb bolgár tanítványáé, a mi Rákosi elvtársunk fegyvertársáé, aki meghatározta a bolgár nép fejlődésének irányát és tántoríthatatlanul vezette népét a Szovjetunió példája nyomán a szocializmus felé. Tanítása ma is vezető csillaga a bolgár kommunistáknak, hiszen Dimitrov elvtárs örökét legjobb munkatársai vették át: Vaszilij Kolarov, majd Viko Cservenkov elvtárs.

- Az új, szocializmust építő Bulgária a felszabadulás óta eltelt hét év alatt hatalmas eredményeket ért el. A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának harci tapasztalatait felhasználva, a bolgár marxisták több évtizedes hagyományaira támaszkodva megerősítette Pártját, megtartotta a bolgár dolgozók legszélesebb rétegeit magában foglaló Hazafias Arcvonalat, kiépítette tömegszervezeteit. A bolgár nép egységesen állott Pártja, kormányja mögött a béke megvédéséért, az ország egységének a biztosításáért folytatott harcban.

- A Bolgár Népköztársaság dolgozói egységesen harcolnak az imperialisták előretolt ügynöksége, a fasiszta Tito-banda provokációs kísérletei ellen s elszántan verik vissza azokat az aljas merényleteket és nyílt támadásokat, amelyeket a belgrádi klikk Bulgária ellen intéz. A bolgár dolgozók legteljesebb egyetértésével járt el a bolgár kormány, amikor felszámolta a Kosztov-bandát és a Szófiában most folyó per során megérdemelt büntetéssel sújtja a Bulgáriába befurakodott amerikai kémeket.

- A bolgár népnek a felszabadító Szovjetunió, a nagy Sztálin iránt érzett hálája és szeretete, odaadó ragaszkodása biztosítja arra, hogy a nemzetközi békétábor bulgáriai szakasza továbbra is áttörhetetlen sziklafal lesz az imperialisták bármilyen kísérletezései ellen. Bulgária az elmúlt hét év alatt gazdasági téren is hatalmas előrehaladást tett. A felszabadulás előtt döntő többségben elmaradt kisparaszti gazdálkodást folytató bolgár nép - a népesség 80 százaléka volt földműves foglalkozásu - 1947-ben a tervgazdálkodás útjára lépett

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. szeptember 8.

17 óra 10 perc

/Zsofinyecz Mihály beszéde...2.folyt./ § Mk K

és az 1949-ben megindult első öt éves terv során fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá fejlődött és azon az úton halad, hogy gazdag ipari országgá váljék.

- Elegendő, ha olyan hatalmas műveket említünk meg, mint Dimitrovgrad, a bolgár Dunapenttele, vagy a villamoserőművek, öntözőművek sorozata, amelyek közül a folyó terv év második negyedében kezdte meg működését a brasljani öntözőmű.

- A bolgár ipar termelése megsokszorozódott a háboru elottiehez képest

s a tervjelentések, ezek a diadalmas győzelmi jelentések, arról számolnak be, hogy a bolgár nép lankadatlan lendülettel építi a szocializmust. Az ipari termelés 1951 első felében 19.3 százalékkal emelkedett 1950 hasonló időszakához képest, az év második negyedében pedig 60 százalékkal több beruházást eszközöltek mint a múlt év ugyanezen időszakában. Az eltszínvonal emelkedését mutatja, hogy ugyanezen az összehasonlításban a munkások létszáma 4.1 százalékkal, a munkások átlagos bére pedig 10.2 százalékkal emelkedett.

- Győzelmesen folyik Bulgáriában a harc, a mezőgazdaság, szocialista építéséért is. A bolgár parasztek döntő többsége máris a szocializmust, a fejlettebb, jobb megélhetést, gazdagságot biztosító társaságzaldkódás útjára lépett, s változatlan lendülettel, lelkesedéssel folyik a szocialista mezőgazdaság felépítése.

- Hatalmas kulturforradalom indult meg Bulgáriában, az elmúlt, felszabadult évek során. Ez a forradalom elvitte a formájában nemzeti, tartalmában szocialista kulturát a dolgozók legszélesebb rétegeihez, új közönséget és új műveket teremtett és kulturát a tömegek, a nép számára hozzáférhetővé, a szocializmus építésének szervező részévé tette.

- Kedves Elvtársak! Tisztelt Ünneplő közönség! A felszabadult Bulgária a legszorosabb kapcsolatok tartja fenn a békotábor tagjaival. A koreai nép szabad-ságharcos Bulgáriában is szántalan megnyilvánulást váltotta ki a dolgozó nép szolidaritásának.

- A Bolgár Népköztársaságot a politikai, gazdasági, kulturális szerződésök egész sora fűzi a békotábor országaihoz, elsősorban a felszabadító Szovjetunióhoz, amely elsőnek kötött barátsági szerződést az új Bulgáriával

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. szeptember 8.

17 óra 10 perc

/Zsotinyecz Mihály beszéde...3.folyt./ § Mk K

- Országunkat a legszorosabb baráti kapcsolatok kötik a Bolgár Népköztársasághoz. Kormányaink barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést kötöttek, amely megpecsételte a két nép hagyományos barátságát és utat mutatott a közös békeharcban követendő együttműködésre. A politikai szerződés mellett gazdasági, kereskedelmi és kulturális megállapodások teszik szorosabbá népeink kapcsolatait.

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa keretében Magyarország és Bulgária egymás szocialista tervgazdálkodását segíti elő s ez az együttműködés már eddig is kiváló eredményekkel járt mindkét ország számára.

- A magyar és bolgár nép barátsága élő valóság, amely a közös jövő, a szocializmus közös építésének és az együtt folytatott békeharcnak ^{nap}kipadhatatlan forrásaiból táplálkozik. Barátságunkat az a szeretet és hála teszi megbonthatatlaná, amely mindkét népdolgozóinak a szívében él közös felszabadító, boldog életünk biztosítója, a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt.

- Kivánjuk, hogy a bolgár nép további nagy sikereket érjen el a szocializmus építésében, a békéért vívott harcban és igérjük, hogy dolgozó népünk együtt fog küzdeni bolgár testvéreivel közös céljaink megvalósításáért.

* Eljen a magyar és a bolgár nép örök barátsága!

- Eljen a Magyar Dolgozók pártja és a Bolgár Kommunista Párt, sokáig éljenek népeink vezérei: Rákosi Mátyás elvtárs és Vlko Cservenkov elvtárs!

Eljen a világ békeszerető népeinek nagy béketábora és annak vezetője, a felszabadító Szovjetunió!

Eljen népeink nagy barátja, a népek békeharcának lángeszű vezére, szeretett Sztálin elvtársunk! /MTI/

A földművelésügyi minisztériumban

k FM U/TI/Mk M1 Ie

Szombaton délután megkezdődött a megyei gépállomásközpont-vezetők, főagronómusok, vezető mechanikusok, a megyei központok politikai osztályainak vezetői, a legjobb gépállomásvezetők és a legjobb traktorosok részvételével tartott kétnapos értekezlet. Az értekezleten megbeszéltek a nyári talajmunkák és a cséplési munkák végrehajtásának tapasztalatait és meghatározzák az őszi talajmunkákkal kapcsolatos feladatokat. Az értekezleten a beszámolót Borka Attila, az IMG központ vezérigazgatója tartja. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1951. szeptember 8. 17 óra 15 perc

A bolgár nép felszabadulásának hetedik évfordulójára

MIDSz FT/Hm/PE K

a következő üdvözlő téviratot küldte a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége és a Magyar Szovjet Társaság:

A Bolgár Nőszövetségnek, S z ó f i a

A bolgár nép nagy nemzeti ünnepe alkalmából meleg jókívánságainkat és harcos üdvözlésünket küldjük a szocializmust építő, békéért küzdő bolgár asszonyoknak. A magyar és bolgár asszonyok örök barátságának alapja a nagy Szovjetunió iránt érzett hála és forró szeretet s az a szilárd elhatározás, hogy teljes erővel együtt küzdünk az imperialisták és bérenceik ellen, a Sztálin-vezette békétábor győzelméért.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége

X X X

Bolgár-Szovjet Társaságnak, S z ó f i a

Hazátok felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából testvéri üdvözlésünket küldjük a Bolgár-Szovjet Társaságnak és rajta keresztül az egész bolgár népnek.

Sok sikert kívánunk Társaságotok munkájához, mely a bolgár nép nagy fia, Georgi Dimitrov tanításához híven, a Szovjetunió iránti barátság elmélyítésével harcol a bolgár nép függetlenségéért, a békéért, a szocializmus mielőbbi felépítéséért Bulgáriában.

Eljen a bolgár nép harcokban edzett dicső Kommunista pártja és szeretett vezetője, Georgi Dimitrov legjobb tanítványa, Vlko Cservenkov elvtárs!

Eljen népcink felszabadítója, a békétábor élén járó legyőzhetetlen Szovjetunió!

Eljen a Szovjetunió lángelméjű vezére, népcink igaz barátja, minden békeszerető ember reménye, a nagy Sztálin!

Magyar-Szovjet Társaság
Országos Vezetősége.

/MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 szeptember 8

17 óra 20 perc

/Ünnepélyes keretek között.....6.folyt/

meghívta a Veszprémi Vegyipari Egyetem

Hné FT Ni A minisztertanács pénteki ülése törvényerejű rendelkezéssel fogadott el a veszprémi nehézipari karnak Vegyipari Egyetemé szervezéséről. Az új egyetem ünnepélyes tanévnyitóját a Petőfi Színházban tartották, melyen megjelent Czottner Sándor bányász- és energiaügyi miniszter, Lőke Endre, a közoktatásügyi minisztérium főosztályvezetője.

Lőke Endre a közoktatásügyi minisztérium nevében üdvözölte a Veszprémi Vegyipari Egyetem tanári karát és hallgatóit. Beszédében foglalkozott az egyetem átszervezésével, az eddigi eredményekkel és a jövő feladatokkal.

Dr. Polinszky Károly dékán felszólalása után Czottner Sándor bányász- és energiaügyi miniszter szövegezte az egyetem ifjúságához.

- Amikor megnyitom az egyetem új tanévét, azért az egyetemét, melyben fejlődő iparunk jövő szakemberei, vezető mérnökei nyernek kiképzést, - mondotta - egyidejűleg köszönetet kell mondjunk azoknak az építőmunkásoknak és az építkezésben résztvevő egyetemi hallgatóknak, akik lehetővé tették, hogy ebben a tanévben már több tanterem és laboratórium álljon a hallgatók rendelkezésére.

- Pártunk II. Kongresszusán Gerő elvtárs rámutatott, hogy felemelt öt éves tevényt végrehajtása 11.000 mérnök és 12.000 technikus kiképzését teszi szükségessé. Ennek megvalósítása a Veszprémi Vegyipari Egyetem oló is új feladatokat állít. Az elméleti oktatást szorososan össze kell kötni a gyakorlati oktatással, a hallgatókat fel kell vértetni a szakmai tudás mellett a marx-lenini elmélet fegyverével, hogy sikeresen vívassák meg a jövő termelésének harcát. Vegyen példát az egyetem ifjúsága - mondotta - a szovjet ifjúságról és szakmai, politikai felkészültségét napról-napra növelje, mert csak így bizhatjuk rájuk bátran a szocialista építés egy-egy szakaszát. Most, a tanév megnyitásakor gondoljanak a koreai fiatalokra, akik fegyverrel a kezükben védik a békét, saját szabadságukat, és legyenek még harcossabb védelmezői tudásuk fejlesztésével a világ békétáborának.

Befejezésül Czottner Sándor miniszter sok sikert kívánt az egyetem ifjúságának.

t Li/Vi/Hné FT Io 4, 4 Az Egyetemi Orosz Intézet

Ünnepélyes tanévnyitóját szombat délben tartották meg a Gazdasági és Műszaki Akadémia előadótermében.

A közoktatásügyi minisztérium képviselőjében Orbán László, az Országos Felsőoktatási Tanács titkára üdvözölte az Intézet professzorait és hallgatóit. Szövegezte az elmúlt tanév eredményeiről: a fegyver megszilárdulásáról, a tanulmányi színvonal emelkedéséről.

- Ezen a téren - folytatta - különösen kiemelkedik az Egyetemi Orosz Intézet. Az intézet kiemelkedő tanulmányi eredményeinek alapja a kiváló szovjet professzorok nagyszerű munkája, akik az ellenjáró felsőoktatási módszereket honosítják meg nálunk. Ezzel példát mutatnak s egyben nagy segítséget nyújtanak egyetemi oktatásunknak.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951 szeptember 8

17 óra 40 perc

/Ünnepélyes keretek között.....7.folyt/ t Li/Vi/Hné FT Ió

Ezután P.D. Krajovszkij professzor, az Egyetemi Orosz Intézet igazgatója, mondott beszédet.

Bevezetőben kulturforradalmunk eredményeiről szólt, majd az Egyetemi Orosz Intézet fejlődését ismertette.

- Az Intézetben - mondotta - hat tanszék működik. A közeljövőben új tanszék, a fordítás-elmélet és technika tanszékének felállítását vettük tervbe. Az Orosz Intézet alapvető feladata volt és lesz is, hogy orosz nyelvtanárokat képezzen a magyar iskolák számára. De ettől a tanévtől kezdve az Intézet marxista-leninista előadokat, továbbá mű- és szakfordítokat is képez. Így a harmadik évtől kezdve az Orosz Intézetben három szak lesz: orosz nyelvtanári, marxista-leninista előadói és fordítói szak.

- Nagy örömmel állapíthatjuk meg, hogy a magyar ifjúság lelkesedéssel és állhatatossággal sajátítja el a marxista-leninista elméletet. Ez iránt a tárgy iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg.

- A tanulmányi és pedagógiai munka mellett - folytatja - az Orosz Intézet valamilyen évfolyanán tudományos kutatómunka is folyik, amelyben nemcsak az előadók, hanem a diákok is részt vesznek. Ennek a munkának eredményességét mutatja az is, hogy ebben az évben az elsőéves diákok olyan tankönyvből tanulnak, amelyet a mi tanszékünk állított össze.

Végül a most következő tanév legfontosabb feladatait ismertette. Ezek: a tanszékek munkája elméleti színvonalának emelése, harc a kemény tanulmányi és munkafegyelmért.

Ezután Sziklai Bándorné, az Intézet pártbizottságának titkára szólt a hallgatókhoz. Felhívta figyelmüket: olyan lendülettel tanuljanak, amilyen lendülettel a munkásosztály küzd a terv teljesítéséért. Harsányi Iván, a budapesti DJSz-bizottság zászlóját adta át az Intézet brigádjainak, amelyek tagjai nyíron az összes egyetemisták között a legjobb munkát végezték a Dunai Vasú építésénél. Végül dr. Francsónyi-Waldapfel Imre a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora, az egyetem vezetősége nevében üdvözölte a hallgatókat és sok sikert kívánt munkájukhoz.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. szeptember 8.

17 óra 25 perc

"Testvéri üdvözlötünket küldjük az imperialisták ellen hőiesen küzdő koreai népnek!" - Utnak indult Koreába a magyar dolgozók újabb ajándékait vivő vonat

t Szil/PE/Mk FT Gp

Szombaton délután MNDSZ asszonyok gyűltek össze a Nyugati pályaudvaron, hogy utnak indítsák azt a vonatot, amely a magyar dolgozók ajándékait viszi Koreába a koreai gyermekeknek.

A bucsuztató ünnepség^{en} a koreai követség több tagja is. A feldiszitett vonatot Vajdai Lajosné, az MNDSZ budapesti szervezetének titkára bucsuztatta. Ott volt

- Szívünk minden melegével bucsuztatjuk ezt a vonatot - mondotta Vajdai Lajosné - amely a messzi Koreába viszi a magyar nép szeretetének bizonyítékát: a koreai gyermekeknek küldött ajándékosomagokat. Bizonyítani akarjuk a hő koreai nép iránt érzett szolidaritásunkat, együttérzésünket azal a hő néppel, amely nem hajtja rabigába fejét, amely rendíthetetlenül helytáll az imperialista szabadsággyilkosok elleni harcban. Asszonyok szállnak a bombázókba, hogy a harcavonultak helyére álljanak. A legnagyobb bombázóporban, géppuskatűzben is bátran vonulnak végig az utcákon a segélyosztatok, a lángban álló iskolák, kórházak felé. A tanítók nem hagyják abba munkájukat, utcáról-utára járnak, írásra, számolásra tanítják a gyermekeket, a romházak tövében. E hő nép gyermekeinek küldjük ajándékosomagainkat, megfogadva, hogy a magyar asszonyok helytállnak a termelőmunkában, így segítve a koreai nép szabadságküzdelmét. Szeretetünk és szolidaritásunk kíséri ezt a vonatot a messzi Koreába.

A lassan kigördülő vonatot a bucsuztatáson megjelent asszonyok éneke kísérte, mintegy fogadalmat téve:

".... összetartunk rendületlen, legyőzzük végleg a háborut". /MTI/

5.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1951. szeptember 8. 17 óra 30 perc

Gyorslista az Ötéves Tervkölesön sorsolásának harmadik napjáról

§ Vár/Mk K

Sorozatszám: sorszám:

Sorozatszám: Szamvégződés:

50.000 forintot nyert:
/egyenkénti húzással/
0961 0410

1.000 forintot nyertek:
/sorozathúzással/

25.000 forintot nyertek:
/egyenkénti húzással/
0339 0851
0528 0972

0086	1
0131	7
0199	1
0645	6
0654	6
0988	9
2075	6
2139	7
2251	4
2846	8
2919	4
3105	0
3189	8

10.000 forintot nyertek:
/egyenkénti húzással/
0703 0527
1121 0932
1411 0383
2621 0932
3139 0076

5.000 forintot nyertek:
/egyenkénti húzással/

/folyt.köv./

0017	0364
0123	0032
0164	0076
0870	0634
0904	0862
1520	0076
1524	0903
1804	0622
1804	0824
1860	0252
2170	0446
2256	0645
2520	0009
2649	0618
2748	0126
2865	0067
3017	0615
3109	0604

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. szeptember 8.

17 óra 50 perc

"A békemozgalomban kezét fog egymással a békeszerető magyar és olasz nép"

t D/HK/Mk FT Gp 5 5 2

/MTI/ Pietro Nenni, az Olasz Szocialista Párt főtitkára, a Béke Világtanács alelnöke, szombaton délelőtt az Ötéves Terv kiállítását tekintette meg. Nagy érdeklődéssel nézte végig a kiállítási termeket, különösen hosszú ideig időzött a Dunapentelelét bemutató modell előtt és nagy érdeklődéssel tekintette meg azt a térképet is, amelyek a régi és a szocialista, nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett Turkeve között vonnak párhuzamot. A kiállítás megtekintése után a következő sorokat írta be a kiállítás látogatókönyvébe: "Mély csodálattal szemléltem a magyar munkások, technikusok és értelmiségiek munkájának magyszerű eredményeit és azokat a grandiózus tervlátásokat, amelyeket az ötéves terv nyit a magyar dolgozók előtt. Eljen a magyar népi demokrácia! Eljen a szocializmus!"

Pietro Nenni ezután az Uttörő vasutat látogatta meg. A Ságvári-ligeti állomáson hosszasan elbeszélgetett a fiatal uttörő-vasutasokkal, akik elmondották neki, hogyan élnek, dolgoznak, tanulnak a magyar fiatalok.

xxx

Az Országos Béketanács szombat délelőtt ebédet adott Pietro Nenni tiszteletére. Az ebéden megjelent: Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Andics Erzsébet Kossuth-díjas, a Béke Világtanács tagja, az Országos Béketanács elnöke, Lukács György Kossuth-díjas, a Béke Világtanács tagja, Mihályfi Ernő miniszterhelyettes, az Országos Béketanács főtitkára, Boresztóczy Miklós esztergomi főegyházmegyei helytartó, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának elnöke és az Országos Béketanács több más tagja, köztük Kossuth-díjas és Munka-érdemrendes sztahanovisták és a magyar politikai és kulturális élet több más kiválósága.

Az ebéd során Andics Erzsébet pohárköszöntőben üdvözölte Pietro Nennit, az olasz és a nemzetközi békemozgalom kiváló harcosát.

- Pietro Nenni nagy szerepet játszik abban - mondotta - hogy a nemzetközi békemozgalom oly hatalmas eredményeket/és egyre erősebbé válik. Pietro Nenni megértette és követte a nemzetközi békemozgalomnak azt az alapvető gondolatát, hogy a békemozgalom akkor válik igazán legyőzhetetlenné, ha pártkülönbségre való tekintet nélkül egyesíti magában a békeszerető, becsületes emberek százmillióit. Pietro Nenni megértette és következetesen szem előtt tartja a nemzetközi békemozgalomnak azt az alapvető tényét, hogy ennek a százmilliókra kiterjedő mozgalomnak a gerince - az egységes munkásokosztály.

/folyt.köv./

4

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 33.kiadás

1951. szeptember 8.

17 óra 50 perc

/A békemozgalomban kezdet fog...l.folyt./ t D, HK/Mk FT Gp 5 5 2

Pietro Nenni megértette azt, hogy amikor az imperialisták ellen harcolunk, akkor harcolnunk kell az imperialisták lakójai, az áruló jobboldali szociáldemokrata vezetők ellen is. És éppen ezért, mert megértette ezt, tudott Olaszországban és nemzetközi téren is olyan sokat tenni a béke ügyéért.

- A magyar nép mindennapi munkájával - egyre jobb munkájával - védi a békét. A mi országunkban törvény sújtja a háborus uszítókat. Tudjuk azt, hogy az olasz nép mennyivel nehezebb körülmények között harcol a békéért. Eppen ezért a legnagyobb érdeklődéssel és elragadtatással figyeljük az erős, sokoldalú, következetes és bátor olasz békemozgalom küzdelmét, azt a hősiességet, amelyet az olasz nép folytat a külső imperialista erők és azok belső kiszolgálói ellen.

- A magyar nép évszázadokon keresztül rab volt, elmaradott és szegény. Ma - hála a felszabadító Szovjet Hadseregnek, hála a Szovjetunió állandó nagylelkű támogatásának és saját jó munkának - népünk szabad és egyre gazdagabb, erősebb lesz. A magyar népnek minden fia és leánya el van tökéltve arra, hogy megvédi ezt a szabadságát. Nem fogja engedni, hogy gaz kezek lerombolják azt, amit épít. A magyar nép szilárd bizalommal tekint a jövőbe, tudja, hogy nincs egyedül; vele vannak a békeszerető népek szármilliók tömegei, a hatalmas béketábor élén a Szovjetunióval, a béke legfőbb órával.

- A nemzetközi békemozgalom a népek barátságának, a népek összefogásának, a népek egymásra találásának mozgalma. E mozgalomban kezdet fog egymással a békeszerető magyar nép és a békeszerető olasz nép is, s egymásra találásunkat még jobban megkönnyíti az, hogy a múltban közös szenvedéseink és közös szabadságharcaink voltak. Közös szenvedtünk a Habsburg iga, majd a fasisztus iga alatt. A magyar nép tudatában Kossuth és Garibaldi neve elválaszthatatlan egymástól. A békeszerető olasz nép és a békeszerető magyar nép barátságát megerősíti az is, hogy mindkét országban - amint mindenütt a világon - a békemozgalomban a nép legjobb fiai, a legjobb hazafiak járnak az élen.

Pietro Nenni válaszában köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásért és hangsúlyozta, hogy mint az olasz nép békemozgalomának küldötte jött Magyarországra.

- 1867-ben - folytatta - Kossuth és Garibaldi együtt vettek részt Svájcban egy békekonzferencián. A békemozgalom akkor még nem a széles tömegek mozgalma volt, csak egyes kiváló emberek küzdöttek érte, a népek közötti békés együttműködés ügyéért. De ez a küzdelem még is előfutárja volt a demokratikus újjászületésnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

34. kiadás

1951. szeptember 8.

18 óra — perc

/A békeszorgalmak kezét fog....2.folyt./ t D/H/Mk FT Gr S 5:2

- Az ország már nagyon nehéz körülmények között harcol a békéért, de nagyon jól tudjuk, hogy ez a küzdelem még sokkal nehezebb lenne, ha a békének nem lenne olyan szilárd, megingathatatlan támasza, mint a Szovjetunió és mint amilyenek a Kínai Népköztársaság és a többi népi demokrácia.

- Jól tudjuk, hogy a kapitalista országokban a háborús uszítók nagy erőszakitásokat tesznek egy újabb háború kirobbantására. De jól tudjuk azt is, hogy a mi táborunk a béke térszere, erős és egyre erősebb lesz. Mi, akik a nyugati országokban a béke ügyéért harcolunk, szilárdan el vagyunk határozva arra, hogy megteszünk mindent, mindazt, amit meg kell tennünk - hogy megakadályozzuk a háborút!

xxx

Pietro Nenni a délutáni órákban a Földalatti Vasút népstadioni állomásának építkezési munkálatait tekintette meg.

/MTI/

47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás

1951. szeptember 8.

11óra 20 perc

/A. tervkölcsonrsorolás harmadik napja...1.folyt./ § Vár/Mk K

200 forint névértékben kisorsolva: /sorozathuzással/

Sorozatszám: Számvégz. Sorozatszám: Számvégz. Sorozatszám: Számvégz.

0009	8	0369	3	0665	9
0025	1	0373	4	0668	2
0031	2	0374	4	0671	9
0036	5	0382	8	0672	0
0040	8	0400	8	0678	2
0046	7	0416	3	0691	0
0070	2	0418	1	0708	9
0071	1	0420	1	0711	3
0075	7	0421	5	0718	4
0076	1	0430	9	0727	3
0076	3	0479	5	0730	4
0108	2	0479	7	0734	9
0114	8	0483	3	0742	8
0123	3	0486	7	0746	1
0130	6	0488	0	0761	2
0151	4	0491	0	0765	5
0164	6	0495	1	0770	0
0166	6	0498	8	0774	4
0171	0	0513	0	0785	5
0172	9	0521	8	0786	3
0174	1	0546	3	0793	9
0188	2	0554	4	0797	8
0196	3	0554	6	0809	5
0228	5	0557	6	0813	8
0229	6	0563	3	0822	5
0235	8	0569	9	0826	1
0242	3	0570	6	0836	5
0247	8	0577	6	0838	2
0253	0	0583	8	0842	8
0262	2	0586	6	0872	1
0283	1	0593	7	0872	7
0287	7	0597	3	0900	4
0322	8	0603	7	0908	0
0327	5	0604	7	0920	8
0329	1	0612	9	0924	3
0334	2	0632	5	0928	1
0357	2	0641	5	0937	1
0358	4	0655	9	0955	5
0359	3			0996	6
				0997	4

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36.kiadás

1951. szeptember 8.

18 óra 35 perc

/A tervekölcsönorsolás harmadik napja...2.folyt./ 6 Mk vár K

200 forint névértékben kisorsolva /sorozathuzással/

Sorozatszám: Számvégz. Sorozatszám: Számvégz. Sorozatszám: Számvégz.

0997	9	1428	5	1826	3
1013	1	1432	6	1829	8
1020	0	1446	3	1847	8
1024	9	1451	2	1859	5
1045	3	1457	7	1870	6
1055	7	1505	8	1877	9
1064	5	1508	6	1878	3
1067	6	1509	2	1878	4
1076	3	1560	5	1896	9
1086	8	1565	9	1897	0
1111	8	1593	6	1912	9
1120	6	1595	8	1917	8
1129	8	1597	7	1923	2
1132	7	1604	4	1932	0
1147	1	1605	5	1934	2
1170	8	1607	8	1949	2
1172	4	1607	9	1962	6
1176	0	1613	5	1968	8
1195	6	1614	6	1976	7
1210	0	1621	5	1979	1
1223	1	1622	4	1992	3
1239	4	1624	9	1992	6
1245	1	1625	6	1999	8
1253	7	1630	1	2003	8
1257	4	1637	2	2008	3
1261	9	1650	6	2018	6
1291	4	1758	2	2035	6
1300	5	1760	8	2055	0
1322	3	1772	9		
1332	6	1778	8		
1379	8	1781	8	/folyt.köv./	
1388	0	1794	0		
1390	9	1797	9		
1396	3	1802	1		
1397	5	1804	0		
1405	7	1809	5		
1416	2	1809	9		
1416	6	1820	7		
1426	8	1822	0		

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. szeptember 8.

19 óra 53 perc

/Ünnepélyes keretek között....8.folyt./ t Sr/Ti/Mk FT Ni 4 3

A Műszaki Egyetem

aulájában szombaton délután Vörös Imre, Kossuth-díjas rektor nyitotta meg az új egyetemi tanévet. Üdvözölte a megjelenteket, köztük Marija Alekszandra Dinyina professzort, a villamosmérnöki kar üzemgazdasági tanszékének nyilvános rendes tanárát.

Orbán László, az Országos Felsőoktatási Tanács titkára ünnepi beszédében elmondotta, hogy az új egyetemi tanévben a Műszaki Egyetem en - - - a nappali, esti és a levelező oktatásban résztvevők száma meghaladja a tízezret.

- Országunk élete - folytatta - felemelt öt-éves tervünk nagyszerű erőfeszítéseinek jegyében áll. Ez megnövekedett feladatok elé állítja a Műszaki Egyetemet is. Népi demokráciáknak nemcsak több, hanem állandóan jobb és jobb mérnökökre van szüksége. Ennek megfelelően mérnökhallgatóink vertezzék fel magukat a legkorszerűbb technika - a szovjet technika és tudomány - vívmányaival. Elmélyülten tanulmányozzák a marxizmus-leninizmus tanításait, mert ez elengedhetetlenül szükséges feladataik teljesítéséhez.

Héjjas Ferenc, másodéves hallgató az egyetem DISz-szervezete nevében ígéretet tett, hogy egész évi jó tanulással hálálják meg népi demokráciáinknak, hogy az idei tanévet még jobb körülmények között kezdhetik, mint a tavalyit.

/folyt.köv./

Megkezdődtek a vidéki könyvnapok

az első órákban

6 Vid M/HK/Mk FT Ni 4 4

/MTI/

Szombaton, szeptember 8.-én, minden vidéki városban, 2000 faluban, 180 gépállomáson, 132 állami gazdaságban és 900 vidéki üzemben kezdődtek meg a könyvnapok. A dolgozók mindenütt nagy érdeklődéssel veszik körül az utcai és az üzemi könyvsátrakat, a könyvelárusító helyeket.

Az ideológiai művek közül a legnagyobb érdeklődés Lenin és Sztálin művei iránt nyilvánul meg. Így Dunapentelén és Győrött : voltak sátrak, ahol ezekből a könyvekből pótlást kellett kérni. Békéscsabán Sztálin életrajza tartozik a legkeresettebb könyvek közé. Dunapentelén, Nyíregyházán igen magas a Bolsevik Párt történetét vásárló dolgozók száma.

Országsszerte nagy az érdeklődés népünk bölcs vezetője, Ráosi Mátyás "Válogatott beszédek és cikkek", valamint a "Békéért és a szocializmus építéséért" című művei iránt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. szeptember 8.

19 óra 53 perc

/Ünnepélyes keretek között....8.folyt./ t Sr/TI/Mk FT Ni 4 3

A Műszaki Egyetem

aulájában szombaton délután Vörös Imre, Kossuth-díjas rektor nyitotta meg az új egyetemi tanévét. Üdvözölte a megjelenteket, köztük Marija Alekszandra Dinyina professzort, a villamosmérnöki kar üzemgazdasági tanszékének nyilvános rendes tanárát.

Orbán László, az Országos Felsőoktatási Tanács titkára ünnepi beszédében elmondotta, hogy az új egyetemi tanévben a Műszaki Egyetemen a nappali, esti és a levelező oktatásban résztvevők száma meghaladja a tízezret.

- Országunk élete - folytatta - felemelt öt-éves tervünk nagyszerű erőfeszítéseinek jegyében áll. Ez megnövekedett feladatok elé állítja a Műszaki Egyetemet is. Népi demokráciának nemcsak több, hanem állandóan jobb és jobb mérnökökre van szüksége. Ennek megfelelően mérnökhallgatóink vártazzék fel magukat a legkorszerűbb technika - a szovjet technika és tudomány - vívmányaival. Elmélyülten tanulmányozzák a marxizmus-leninizmus tanításait, mert ez elengedhetetlenül szükséges feladataik teljesítéséhez.

Héjjas Ferenc, másodéves hallgató az egyetem DISZ-szervezete nevében ígéretet tett, hogy egész évi jó tanulással hálálják meg népi demokráciánknak, hogy az idei tanévét még jobb körülmények között kezdhetik, mint a tavalyit.

/folyt.köv./

Megkezdődtek a vidéki könyvnapok

/már az első órákban

ö Vid M/HK/Mk FT Ni 4 4

Szombaton, szeptember 8.-én, minden vidéki városban, 2000 faluban, 180 gépállomáson, 132 állami gazdaságban és 900 vidéki üzemben kezdődtek meg a könyvnapok. A dolgozók mindent úgy érdeklődéssel veszik körül az utcai és az üzemi könyvsátrakat, a könyvelárusító helyeket.

Az ideológiai művek közül a legnagyobb érdeklődés Lenin és Sztálin művei iránt nyilvánul meg. Így Dunapentelén és Győrött voltak sátrak, ahol ezekből a könyvekből pótlást kellett kérni. Békéscsabán Sztálin életrajza tartozik a legkeresettebb könyvek közé. Dunapentelén, Nyíregyházán igen magas a Bolsevik Párt történetét vásárló dolgozók száma. Országszerte nagy az érdeklődés népünk bölcs vezére, Rákosi Mátyás "Válogatott beszédek és cikkek", valamint a "Békéért és a szocializmus építéséért" című művei iránt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38.kiadás

1951. szeptember 8.

11 óra 55 perc

/Megkezdődtek a vidékifolyt./ ö Vid M/HK/Mk FT N1 44

De igen nagy számban vásárolják a Rákosi-per anyagát felölelő könyvet is, amely hősi helytállásra buzdít és követendő példát mutat. Így például Debrecenben és Nyíregyházán már az első órákban többszáz példányt vásároltak a dolgozók ezekből a könyvekből.

A magyar irodalom alkotásai közül különösen nagy sikere van Petőfi Sándor műveinek s a közelmúltban külön könyvkiadásban is megjelent "János vitéz"-nek. A termelőszövetkezeti városokban és községekben Szabó Pál és Veres Péter Kossuth-díjas írók művei fogynak a legnagyobb számban. Dunapentelén Sándor Andrásnak a pentelei építkezéséről, a hősi munkáról írt "Új város" című könyve egyike a legkeresettebbeknek. Hasonlóképpen szívesen forgatják a pentelei dolgozók Palotai Borisnak Dunapenteléről szóló írásait.

A vidéki könyvnapokon a szovjet regények igen nagy népszerűségnek örvendenek, közöttük is elsősorban Gorkij halhatatlan alkotása, "Az anya" és Nyikolájeva most megjelent kiváló regénye, az "Aratás", Pécsott, Nyíregyházán, Győrött és a többi városokban és falvakban egyaránt szívesen vásárolják. A pentelei dolgozók a szovjet regények közül Kettlinszkaja "Ifju város"-át kedvelik a legjobban. Nagy számban fogynak a régebben megjelent, és újonnan kiadott regényalkotások. Nyíregyházán Lászlójev "Távol Moszkvától" című műve, Alekszej Tolsztoj "Golgotája" és a többi kiváló szovjet regény, amelyek hősi harcokat elevenítenek meg, új hőstettekre buzdítják a dolgozókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39.kiadás

1951. szeptember 8.

19 óra 10 perc

A DÍSZ Üdvözlő tévirata a bolgár nép felszabadulásának hetedik évfordulójára

§ Mk K

Dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetségnek
Szófia

A magyar ifjúság harcos baráti üdvözlését küldi a testvéri bolgár ifjúságnak hazája felszabadulása hetedik évfordulója alkalmából. A bolgár ifjúság, amely a nagy Georgi Dimitrov szellemében él és dolgozik a Kommunista párt és Cservenkov elvtárs vezetésével, napról-napra új sikereket ér el a szocializmus építéséért, a békéért vívott harcban. Felszabadulási ünnepek alkalmából további sikereket kívánunk a lenini-sztálini Komszomol nyomdokain haladó hős bolgár ifjúságnak.

Eljen a bolgár és a magyar ifjúság megbonthatatlan barátsága!

Eljen a bolgár nép és ifjúság harcainak vezetője és szervezője a Bolgár Kommunista párt és vezetője Cservenkov elvtárs!

Szovjetunió! Eljen felszabadítóink, a béketábor vezetője, a

magyar ifjúság nagy tanítója, szeretett Sztálin elvtárs!

Dolgozó Ifjúság Szövetsége
Központi vezetősége

/MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

FT/FE

A mai B.28. kiadás /Ünnepélyes keretek között..6.folyt./
ötödik bekezdésének második sorában az ötéves terv során kiképzendő technikusok száma helyesen: tizenhét ezer /17.000/.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 40 kiadás 1951. szeptember 8. 19 óra 40 perc
 /A Tervkölcsh^{orsolás} harmadik napja. . . 3. folyt./ § PE K

200.- Ft. névértékben kisorsolva:

Sorozatszám	Számvégződés	Sorozatszám	Számvégz.	Sorozatszám	Számvégz.
2055	7	2387	2	2836	0
2067	9	2395	0	2857	6
2073	6	2407	4	2860	6
2074	1	2424	9	2877	2
2077	4	2425	2	2884	1
2103	2	2449	3	-	7
2106	3	2455	4	2921	9
2110	4	2459	0	2927	2
2111	6	2461	9	2931	6
2112	2	2493	6	2935	0
2114	1	2497	8	2940	0
2118	0	2503	5	2943	3
2130	2	2506	6	2945	0
2134	8	2513	1	2947	8
2136	3	2517	6	2948	4
2147	0	2529	3	2953	1
2148	0	2539	6	2953	7
2152	3	2540	6	2954	3
2155	3	2559	6	2956	9
2159	8	2560	0	2963	0
2164	3	2562	0	2965	3
2166	1	2586	9	2974	4
2182	7	2597	7	2975	8
2183	6	2600	7	2975	9
2188	3	2616	2	2978	4
2225	9	2619	0	2979	8
2231	4	2621	0	2991	1
2233	0	2626	4	3004	8
2234	8	2635	5	3033	3
2259	5	2651	0	3036	4
2286	2	2653	1	3048	5
2292	9	2679	5	3056	6
2305	9	2683	8	3064	4
2311	1	2714	6	3069	0
2319	4	2734	0		
2319	5	2741	5		
2324	3	2755	7		
2332	3	2757	2		
2337	4	2760	1		
2341	1	2781	4		
2344	3	2816	0		
2363	5	2824	9		

/folyt. kov./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. szeptember 8.

16 óra 50 perc

/...tervkölcsönorsolás
Sorozatszám: Számvégz.
200 forint névértékben
hiszorsolva:

3085 7
3131 7
3136 3
3146 3
3164 5
3169 5
3180 3
3189 0
3201 6

300 forintot nyertek
/sorozathuzással/

0002 7
0003 9
0019 0
0028 7
0048 2
0078 9
0081 3
0082 7
0087 3
0108 5
0115 0
0135 8
0148 7
0160 8
0166 7
0183 7
0213 0
0218 4
0244 7
0256 1
0266 1
0271 3
0280 3
0286 6
0294 9
0296 3
0298 5

harmadik napja...4.folyt./ M K

Sorozatszám: Számvégz. Sorozatszám: Számvégz. Sorozatszám Számvégz :

0315	5	0878	5
0332	5	0897	3
0340	8	0898	8
0342	5	0905	0
0354	3	0907	5
0361	3	0909	2
0368	3	0942	8
0379	6	0991	3
0381	3	0994	9
0385	3	1015	8
0394	7	1033	4
0394	8	1034	3
0414	9	1049	5
0427	6	1053	2
0447	4	1060	9
0458	8	1072	1
0479	9	1099	6
0492	7	1108	1
0500	8	1168	5
0509	7	1195	1
0520	2	1197	8
0521	0	1198	2
0604	2	1202	0
0611	4	1202	2
0620	6	1227	8
0625	6	1249	8
0649	1	1273	8
0649	6	1277	1
0652	3	1281	3
0708	0	1282	9
0722	5	1312	8
0737	7	1316	4
0759	7	1353	2
0766	5	1375	6
0779	5	1375	8
0789	8	1380	4
0808	1	1400	6
0830	3	1401	2
0867	1	1404	2
0875	4	1419	3
0877	2	1423	0
0877	1	1436	1
		1437	7

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREI

B 42. kiadás

1951. szeptember 8.

11 óra 50 perc

/... terv kölcsönorsolás harmadik napja...5.folyt./ 6 Mk K

300 forintot nyertek /sorozatnuzással/

Sorozatszám: Számvégz. Sorozatszám: Számvégz. Sorozatszám Számvégz:

1451	3	2187	1	2804	2
1481	4	2196	2	2812	9
1485	8	2198	7	2814	4
1499	2	2211	5	2819	1
1548	5	2222	7	2880	0
1766	8	2224	3	2891	7
1769	2	2226	8	2906	9
1772	8	2251	9	2930	0
1779	2	2271	6	2932	7
1806	4	2280	9	2945	5
1840	5	2352	1	2952	9
1841	9	2357	2	2954	6
1847	2	2394	0	2967	3
1851	2	2410	3	2967	5
1863	3	2421	0	2974	7
1870	5	2435	1	2982	8
1873	5	2445	6	2986	0
1887	3	2455	9	3009	2
1899	7	2464	3	3036	6
1933	1	2470	7	3038	3
1948	8	2478	8	3045	7
1952	0	2480	7	3069	3
1960	2	2509	6	3086	3
1960	4	2558	4	3097	5
1960	9	2625	4	3098	6
1967	2	2655	3	3128	9
1968	9	2657	2	3133	0
1982	6	2687	1	3146	4
2001	7	2698	7	3147	2
2015	2	2720	2	3152	1
2021	6	2720	8	3164	3
2022	5	2738	3	3184	4
2061	9	2740	3	3199	6
2073	2	2740	7		
2080	1	2754	4		
2116	5	2757	8		
2136	4	2760	7		
2139	9	2764	7		
2142	0	2776	0		
2146	0	2794	3		
2153	0	2803	6		

/folyt. köv./

K. T. I. B E L F O L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951. szeptember 8.

10óra 30 perc

/A. tervtölcsoñsorsolás harmadik napja....6.folyt./

500 forintot nyertek:
/sorozathuzással/

50.000 ft-ot nyertek
/egyenkenti huzással/

200 forint névértékben
kisorsolva:

/sorozathuzással/

Sorozatszám: Számvégz.:

Sorozatszám: Sorzszám:

Sorozatszám: Számvégz.:

0071	6	3100	0508	0195	0
0271	5	3118	0054	0196	2
0371	1			0212	4
0566	6			0242	5
0640	1	200 forint névérték-		0245	0
0677	4	ben kisorsolva:		0257	5
0782	8	Sorozatszám: Számvégz.:		0268	6
0840	4			0270	0
0850	6	0008	0	0273	4
0997	2	0010	5	0274	5
1005	1	0022	1	0280	6
1009	1	0029	5	0288	6
1027	8	0035	3	0296	6
1062	2	0042	5	0301	0
1064	2	0044	9	0312	1
1083	4	0047	1	0316	7
1090	2	0047	9	0321	9
1105	3	0058	0	0323	0
1126	1	0071	3	0337	2
1256	8	0071	7	0360	7
1302	2	0076	8	0362	3
1476	8	0084	0	0371	8
1527	3	0092	3	0373	3
1759	2	0097	1	0380	0
1958	4	0098	7	0390	2
2044	2	0118	3	0390	6
2085	6	0122	7	0394	3
2091.	8	0126	3	0413	6
2279	3	0133	7	0415	4
2381	2	0151	8	0417	6
2529	1	0160	0	0420	6
2566	8	0161	2	0421	9
2647	7	0167	3	0442	5
2655	0	0172	1	0452	5
2753	1	0174	6	0459	9
2812	0	0177	1	0461	7
2861	1	0179	9	0468	3
3130	2	0180	5	0485	4
3181	5	0187	8		
		0192	3	/folyt. köv./	

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1951. szeptember 8.

20 óra 55 perc

Diszelőadás a Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából

t Li/HK/ik Ic 4 4 5

A Szövetkezetek Országos Szövetsége és az Országos Kézműipari Szövetség szombat este diszelőadást rendezett az Állatkerti Szabadtéri Színpadon a Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából.

A diszelőadáson ott voltak a párt, a tömetszervezetek, a minisztériumok képviselői, s nagy számban a földművelésszövetkezetek és kézműipari termelőszövetkezetek dolgozói az ország minden részéből.

Nánási László, a SZÖVOSZ főtitkárhelyettese üdvözölte a megjelenteket.

- A Nemzetközi Szövetkezeti Napon - mondotta - a szövetkezetekbe tönörült dolgozók világszerte felmenelik szavukat a dolgozó emberek békés építő munkájának védelmében.

- Tudjuk, hogy a szövetkezetek egyszerű dolgozói a világ minden táján a békéért küzdenek. Ezért küzdünk mi is,

- hangsúlyozta, majd a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége reakciós vezetőségének aknamunkájáról beszélt:

- A magyar szövetkezetek is részt akartak venni már eddig is és részt akarnak venni a jövőben is a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének munkájában. Ezt a törekvésünket mindezekig megakadályozta a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége vezetőségébe befurakodott reakciós klikk, amely az imperialisták ügynökévé szegődött. A legelenőbb demokratikus jogokat is lábbal tiporják ezek az urak, hogy távol tartassák a magyar szövetkezők képviselőit a Nemzetközi Szövetség munkájától. A magyar szövetkezők azonban rendületlenül bíznak abban, hogy a haladószellemű szövetkezeti tagok milliói eltávolítják a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének vezetőségéből az imperialisták lakárait, azokat, akik működésükkel gúnyt üznek a szövetkezeti demokráciából s így a magyar szövetkezeti mozgalom előtt is megnyílik az út, hogy a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségében is szolgálhassák a dolgozó népek békés együttműködésének és a béke megvédésének ügyét.

- A magyar szövetkezők mind a földművelésszövetkezetekben, mind a kézműipari szövetkezetekben a jövőben még jobb munkával segítik a szocializmus építését, mert tudják, hogy ezzel a békét, a szabadságukat védik - fejezte be beszédét Nánási László.

Az ünnepi beszéd után műsor következett, amelynek keretében a szövetkezeti dolgozók egyre jobb kulturális munkájukról tettek tanubizonyságot. Különösen nagy sikert aratott a Kézműipari Szövetkezetek Központi Ének-, Zene- és Táncgyűttese a "Tavaszi szél" című táncjáték bemutatásával. Ezenkívül Erkel, Kacsóh, Szeserbačov, Duna-jevskij és Kodály műveit játszották nagy sikerrel a szövetkezeti zenekarok. Az ünnepi műsor keretében több neves fővárosi művész is fellépett. /MTI/

M T I . B E L F O L D I H I R E K

B 45. kiadás 1951. szeptember 8. 21 óra — perc

/A. tervekölcsönorsolás harmadik napja...7.folyt./ & Mk K

200 forint névértékben kisorsolva: /sorozathuzással/

Sorozatszám: Számvégz.: Sorozatszám: Számvégz.: Sorozatszám: Számvégz.:

0486	5	0778	9	1054	4
0499	9	0796	9	1068	5
0500	9	0800	2	1071	8
0503	6	0823	8	1074	1
0510	9	0825	9	1089	1
0515	7	0827	9	1093	0
0517	0	0828	1	1093	2
• 0535	5	0830	1	1123	4
0557	3	0856	9	1135	3
0562	7	0859	6	1141	0
0570	7	0844	3	1145	8
0578	2	0844	5	1155	9
o 586	8	0854	7	1170	1
0590	5	0855	9	1178	0
0610	9	0859	4	1183	4
0613	3	0870	2	1194	6
0623	5	0872	8	1212	8
0626	7	0873	0	1228	9
0626	9	0879	9	1231	0
0628	0	0880	5	1231	6
0629	9	0892	6	1233	0
0641	3	0900	9	1244	0
0641	9	0905	4	1244	6
0645	0	0909	3	1258	7
0645	4	0915	5	1265	8
o646	5	0922	6	1269	2
0648	9	0930	6	1272	3
0678	7	0932	9	1278	9
0679	0	0946	3	1303	6
0690	9	0946	7	1308	4
0708	1	0956	8	1318	3
0717	5	0958	4	1334	3
0736	4	0964	5	1335	4
0745	8	0969	4	1353	7
o757	0	0987	6	1359	4
0772	6	0991	7	1362	0
0773	0	1006	5	1363	8
0776	8	1014	4	1371	6
		1023	8	1377	4
		1037	6	/folyt.köv./	

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1951. szeptember 8.

1/1 óra 10 perc

/A tervekölésés orsolás harmadik napja...8.folyt./ § Mk K

200 forint névértékben kisorsolva /soroza thuzással/:

Sorozatszám: Számvégz.: Sorozatszám: Számvégz.: Sorozatszám: Számvégz.:

1380	5	1797	5	2117	6
1384	4	1832	6	2130	7
1387	4	1836	1	2133	5
1393	6	1838	1	2152	9
1403	5	1842	8	2157	2
1428	7	1844	4	2163	8
1437	8	1860	9	2166	3
1441	8	1864	9	2167	5
1444	6	1865	0	2177	5
1448	8	1883	3	2214	8
1450	6	1883	6	2216	8
1464	6	1892	4	222 5	4
1466	2	1894	9	2227	4
1475	7	1898	4	2235	2
1484	6	1899	6	2243	8
1488	5	1901	0	2272	2
1489	9	1930	5	2280	2
1513	2	1930	6	2303	5
1516	6	1931	1	2307	9
1517	4	1947	1	2319	1
1518	6	1956	8	2333	1
1537	0	1968	3	2337	8
1563	6	1972	8	2342	2
1572	0	1974	7	2346	8
1573	7	1988	2	2351	8
1601	0	1997	7	2353	3
1601	9	2002	7	2359	7
1612	4	2033	1	2365	2
1627	8	2038	9	2372	6
1636	2	2059	0	2380	4
1645	4	2065	7	2385	9
1547	9	2068	7	2405	1
1566	5	2072	3	2408	3
1595	9	2074	4	2421	5
1619	8	2076	4	2424	4
1656	5	2081	7	2428	5
1756	7	2083	0	242 9	1
1757	6	2087	3	2434	2
1764	4	2088	4	2447	5
1786	6	2102	6	/folyt.köv./	

B 47. kiadás 1951. szeptember 8. 21 óra 20perc

Me nyitották az első Közlekedési Műszaki Egyetemet.

Vid § FT/PE K

Szombaton az esti órákban ünnepélyes keretek között nyitot-
ták meg Szegeden az ország első közlekedési műszaki egyetemét. Az ünnep-
ségen

Kovács József miniszterhelyettes a közoktatásügyi
minisztérium nevében beszélt.

- Műszaki egyetemeink, így a most induló Közle-
kedési Műszaki Egyetem is, az új tanévben az eddiginél sokkal nagyobb
feladatok előtt állnak - mondotta a többi között. - Az új tanévben
arra van szükség, hogy műszaki egyetemeink, így a Közlekedési Műszaki
Egyetem is, elmélyítsék és szorosra fűzzék kapcsolatukat az iparral.
Az a feladatunk, hogy az eddiginél jobban ismertessük a tananyagban
a Szovjetunió élenjáró technikájának eredményeit és a magyar ipar leg-
jobb üzemeinek tapasztalatait. Biztosítanunk kell, hogy fiatal mér-
nökeink a legkorszerűbb technikai ismeretek birtokában kerüljenek ki
az üzemekbe. A szegedi Közlekedési Műszaki Egyetem, mint ismeretes,
két tagozattal indul: vasutépítő mérnöki és közlekedési vasutüzemi
mérnöki tagozattal.

Kovács József végül a közoktatásügyi minisztérium nevében
jó munkát kívánt az új egyetem hallgatóinak.

Ezután Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter
emelkedett szólásra.

- Ötéves tervünk végrehajtása során népünk előtt a fejlő-
dés szinte korlátlan lehetőségei nyitak meg - mondotta Bebrits mi-
niszter. - Az ötéves terv építésével kapcsolatos szállítások lebo-
nyolításához 1954-ben a közlekedés teljesítőképessége a felémelt
ötéves terv szerint az 1949 év szállításaihoz viszonyítva, 133 szá-
zalékkal nő. 1954-ben a vasutnak az eredetileg előirányzott közel
hatmilliárd árutonna kilométer helyett 9.25 milliárd árutonna kilo-
métert kell teljesítenie. Növelni kell a személyszállításra szolgáló
eszközök teljesítőképességét oly módon, hogy a vasut 1954-ben az ere-
detileg előirányzott 163 millió helyett 248 millió utas szállítását
biztosítsa. Az autóbussz közlekedésnek 16 millió helyett 54 millió
utast kell szállítania. A feladatok megoldásához, ujfajta mérnö-
kökre van szükség, minél nagyobb számban a közlekedésnél is. Ezért
létesítették a szegedi Közlekedési Műszaki Egyetemet is.

/folyt. köv./

M T I B E L L Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás 1951. szeptember 8. 21 óra 30 perc

/Megnyitották az első Közlekedési. . . folyt./ Vid FT/PE K

- A vasutépítő tagozat célja: olyan mérnököket kiképezni, akik mesterei a gépesített munkának, akik a legújabb tudományos eredmények birtokában a Szovjetunió rendkívül nagy és értékes tapasztalatainak ismeretében jól, gyorsan és gazdaságosan fogják megépíteni az új vasuti vonalakat, fejlesztik a régiakat és jókarban tartják az egész hálózatot./MTI/

X X X

k Sr/TI/PE FT K

Ugyancsak szombaton nyitották meg az Eötvös Loránd Tudományegyetem, a Gazdasági és Műszaki Akadémia, a Pedagógiai Főiskola, a Gyógypedagógiai Főiskola, a szegedi Pedagógiai Főiskola, a debreceni Tudományegyetem, a pécsi egyetem jogi kara, az egri Pedagógiai Főiskola és a soproni Műszaki Egyetem új tanévét. /MTI/

- - - -

Diszselőadás a bolgár nép felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából

t M/TI/PE FT K 4, 3

A bolgár nép felszabadulásának hetedik évfordulója alkalmából a Kulturkapcsolatok Intézete szombaton este diszselőadást rendezett a Fórum Filmszínházban. Az ünnepségen megjelent Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Kiss Károly külügyminiszter, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Mihályfi Ernő népmvelési miniszterhelyettes, Sik Endre rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője.

Ott volt J.D.Kiszjeljov / Huan Cen /+ nagykövete, Marko Jotov Temnjalov bolgár követ és a többi baráti állam követségének képviselői.

Az ünnepség bevezetéseként a rádiózenekar a magyar, bolgár és szovjet himnuszot játszotta, majd Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter megnyitója után Zsofincez Mihály kő- és gépipari miniszter mondta el ünnepi beszédét.

/Zsofincez Mihály beszédét előző kiadásainkban már közöltük./

Ezután a megjelentek előtt levetítették a "Riadó" című bolgár filmet. /MTI/

4
/a Szovjetunió

/+a Kínai Népköztársaság

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49.kiadás

1951. szeptember 8.

3/óra 20 perc

/...tervkölesössorsolás harmadik napja... 9.folyt./ § MK K

200 forint névértékben kisorsolva /sorozathuzással:/

Sorozatszám: S...mvégz: Sorozatszám: Számvégz.: Sorozatszám: Számvégz:

2465	5	2806	0	3057	6
2471	3	2820	8	3068	1
2473	4	2826	4	3070	0
2479	0	2829	0	3081	1
2484	2	2832	1	3086	0
2484	8	2838	5	3090	2
2499	2	2842	3	3111	6
2499	5	2848	4	3118	6
2504	6	2854	2	3135	6
2507	5	2865	4	3155	4
2534	7	2878	1	3157	3
2539	1	2879	1	3166	7
2546	9	2882	9	3187	7
2553	8	2886	2	3193	6
2557	2	2887	0	3175	1
2576	6	2897	3		
2596	5	2900	3		
2609	6	2900	7		
2626	5	2908	3		
2634	3	2910	5		
2637	6	2914	9		
2643	2	2921	0		
2646	5	2927	9		
2658	8	2940	9		
2677	3	2959	3		
2679	2	2965	8		
2700	4	2967	0		
2709	9	2969	7		
2735	8	2971	3		
2735	9	2974	6		
2747	0	2989	6		
2758	0	2993	2		
2762	2	3002	5		
2767	0	3010	6		
2779	0	3023	8		
2779	5	3025	8		
2793	7	3033	7		
2796	8	3033	9		
2804	9	3055	1		

xxx

A fenti gyorralista közvetlenül a húzás után készült. B esetleges számhibákért az Országos Takarékpénztár felelősséget nem vállal. A hivatalos nyereménylista szeptember 10.-én jelenik meg és minden postahivatalnál, banknál megtekinthető lesz.

xxx

Az Országos Takarékpénztár közli, hogy vasárnap a nyeremények és visszafizetések összegét az OTP Központja és fiókjai reggel 9 órától déli 1 óráig eszközli. Vasárnap 192 nagy összegű nyeremény kerül kisorsolásra, köztük a 100.000 forint összegű főnyeremény.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 50. kiadás

1951. szeptember 8.

22 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 8.-án, szombaton este 21 órakor:

Záporok, zivatarok:

A sarkvidéki hideg levegő csak keves előrehaladást tett dél és kelet felé, ezzel szemben a sarkvidék felett kissé felmelegedett és így nem alakult ki nagy hőmérsékleti ellentét a szubtrópusi és sarkvidéki légtömegek határan. Zivatarok is csupán elszórtan voltak Európa felett.

Hazánkban szombaton a Dunántulon zivatarok voltak. Győr 11, Keszthely 1 mm csapadékot jelentett. A hőmérséklet csúcserőrtéke nyugaton 29, keleten 30-31 fok volt.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, további záporok, zivatarok. Mérsékelt, helyenként élénkebb és zaklatott szél. A hőmérséklet kissé még csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel 17-19, délután 28-30 fok között. /MTI/

Háromszáz fiatal ösztöndíjas elindult a Szovjetunióba

Sr-BT/PE/M: 1e 35

A Nyugati pályaudvar feldiszipített indulási csarnokában szombaton este búcsúztatták a Szovjetunióba induló háromszáz fiatal ösztöndíjast. A búcsúztatásra eljött Berei Andor, a külügyminiszter első helyettese, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Bárdi János, az Oleg Kosevoj Intézet igazgatója mondott üdvözlőbeszédet, majd Jóboru Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese búcsúztatta a fiatalokat:

- Most, amikor életüknek ehhez a jelentős fordulatához érkeztek, hogy a Szovjetunió nagylelkősége folytán a világ leghaladóbb országába utazhatnak, üdvözlöm önöket pártunk és kormányunk nevében.

- Olyan országban fogják tanulmányozni a műszaki tudományokat, amelynek technikája a kommunizmus hatalmas építkezéseinek, erőműveinek, csatornáinak, öntöző- és berendezéseinek megalkotásait teszi lehetővé. Olyan országban fogják elsajátítani a közgazdaságtant, amely a marxista politikai gazdaságtant ültette át az életbe, magas fejlettségű szocialista ipart és mezőgazdaságot teremtett.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1951. szeptember 8.

2 óra 30 perc

/Háromszáz fiatal ösztöndíjas....folyt./ t Sr-BT/PE/mk 1e 3 3

Olyan országban fogják tanulmányozni a mezőgazdasági tudományokat, ahol Hicsurin és Liszenko zseniális alkotásai nyomán átalakultak a növények, a gyümölcsök, gazdagabban terem a föld. Olyan országban fogják tanulmányozni az orvostudományt, ahol Pavlov tanításai születtek meg és forradalmi változást hoztak létre az orvostudomány számos területén. Olyan országban fognak a különböző tudományágak tanáraivá, nevelőkké fejlődni, ahol minden tudomány állandó gyors fejlődésben van, ahol a nevelés tudományának olyan nagyszerű művelői éltek és alkotnak, mint Krupszskaja és Makarenko.

- A szovjet emberek nagyszerű példáján tanulják meg, - folytatta - hogyan kell a tudással a népet, a hazát szolgálni, hogyan kell minden áldozatot meghozni a nép szabadságáért, békés fejlődéséért, hogyan kell életük minden cselekedetét a haladó emberiség ügye iránti szeretettel és a haladás ellenségei elleni gyűlöletnek áthajtani. Négy-öt esztendő nagy idő, nagy alkalom arra, hogy egy fiatal ember szellemi és erkölcsi egyaránt sokat erősödjék, képzett, művelt, magas erkölcsi színvonalon álló emberré fejlődjék. Tegyenek meg mindent, hogy Önökből négy-öt év alatt ilyen emberek váljanak - fejezte be beszédét Jóbóru Magda.

Oberth Katalin a DISZ Központi vezetősége nevében bucsuzott az ösztöndíjasoktól, majd Hédos Aranka a háromszáz ösztöndíjas diák nevében ígéretet tett, hogy jó munkával, szorgalmas tanulással hálalják meg a Szovjetuniókat, népi demokráciáikat, pártunkat és szeretett vezérünket, Rákosi Mátyásnak ezt a nagy kitüntetést, hogy kiutazhatnak a Szovjetunióba. /MTI/

Vége.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1951. szeptember 7.

32 óra 05 perc

/A tervkölcönsorsolás második napja...12.folyt./ Mk Ie

200 forint névértékben kisorsolás /sorozathuzással/:

Sorozatszám: Számvégződés:

3083	5	
3087	4	
3088	8	
3094	7	
3101	1	
3106	3	
3109	6	
3125	2	
3125	7	
3135	4	
3147	3	
3151	8	
3195	0	
3199	1	
3212	3	
3212	7	

50.000 forintot nyertek /egyenkénti húzással/:

Sorozatszám: Sorszám:

0951	0547
2709	0007

A fenti gyóralistát az Országos Takarékpénztár közvetlenül a húzás után készítette el. Az esetleges számhibáért felelősséget nem vállal. A hivatalos nyereséylista szeptember 10.-én jelenik meg, amelyet minden postahivatalnál, tanácsnál és az újságokban megtekinthet. Majd a dolgozó. /MTI/

Helyreigazítás

Ie/HK Ie

Mai B 43. kiadásunk /A tervkölcönsorsolás 7.folyt./ második oszlopában: 19. sorában az első szám nem 7956; hanem 0 7 5 6.

Mai 44. kiadásunk első oszlopában: 22. sorában az első szám nem 1161, hanem 1 8 8 1. /MTI/

V é g e